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Tisza Kálmán ilebreczeni beszédé­
ben, a mint ezt terjedelmes távirati 
értesítésünkből ismerhetjük, nem leb- 
bentette fel azt a síirii fátyolt, mely a 
kormány politikai terveit takarja. A 
beszéd első fele tisztán retrospectiv 
jellegű volt. s előadta a fusió történe­
tét természetesen oly világításban, a 
mint ezt a fusionált balközép érdeke 
követeli.

Nem várjuk egy kormány fejétől, 
a ki egyúttal pártvezér is, az esemé­
nyek oly előadását, mely történetírói 
magaslaton áll. De várjuk s joggal 
követeljük bizonyos fokát a hűségnek, 
mely hűség abban nyer kifejezést, 
hogy nem hallgattatnak el az esemé­
nyeknek lényeges mozzanat!. Ily moz­
zanatok elhallgatása által egészen más 
képet nyernek, mely kép nem csak 
hogy eltér, hanem egyenesen ellen­
kezik a valósággal.

A fusió története nem azon apró- 
cseprő események előadásában áll, me­
lyek a nagy közönség szemei előtt 
folytak le s melyeket ma már minden 
gyermek ismer. A ki a mai helyzet ge­
nes lsét politikushoz illő méltósággal 
akarja megismertetni, annak azon 
nagy erkölcsi rugókat kell he­
lyes világításba helyezni, melyek a 
balközépet a bihari pontok feladására 
bírták. Ezen erkölcsi rugók taglalása 
helyett Tisza Kálmán bizonyos egyet­
értési frázisokat nyújtott hallgatóinak, 
melyek félrevezethetik s éljenekre ra­
gadhatják az avatatlanokat, de ki nem 
elégíthetik a honpolgárok azon talán 
kevésbé számos, de annál nagyobb 
szellemi sulylyal biró rétegét, mely 
gondolkozni tud is, akar is.

Hogy pedig Tisza e sarkalatos kér­
dés érdemleges taglalásától óvakodik, 
annak meg van a maga oka, s ez okot 
nem is nehéz feltalálnunk, ha a válasz­
tások előtt mindenekfelettt érvényre 
jutó kortes szempontokra vezetjük 
vissza. — a minthogy kell visszave­
zetnünk — a belügyminiszter ur enun- 
viatióit.

A lefolyt események kritikus szem­
lélője előtt ugyanis mint főfonto s- 
s á g u jelenség az a kérdés domboro­
dik ki mindenek felett: hogy miért 
nem tette meg Tisza nagy elhatározó 
lépését már régebben, minek ha­
lasztotta azt akkorra, midőn az már 
az ő nézete szerint is. majdnem ké- 
s ő. s midőn mindenesetre már csak 
sokkal nehezebben és sokkal nagyobb 
áldozatokkal lehet megmenteni az or­
szágot. mint lehetett volna egy vágy- 
két évvel ezelőtt ?

Mert mindazon végzetszerii ténye­
zők. melyek ma az ország zilált viszo­
nyainak okai gyanánt előttünk fek­
szenek. léteztek már 1872. végén. Fel­
ismerte ezt már gr. Lónyay, ki annak 
idején tett is némi kísérletet a közele-
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(II. kötet.)

Hogyan 1 — Birtokosa volt azon elra­
gadó kis paloták egyikének, melyek min­
den arra menő bámulatát és irigységét 
szokták felkölteni, és e palota el volt rejtve 
egy szegényes csúnya kis épület által, mely 
egyszerű bérháznak látszott.

— Mégis le kell valamikor romboltatni 
ezt a hasznavehetetlen ablakos falat .... 
monda olykor-olykor ....

Azután másfelé gondolt és az ablakos 
fal akkor este is állt még midőn Trégars 
marquis elhagyva Maxenceot Thaller báró 
palotájában megjelent.

Az inasok jól betanitattak, mert alig 
tűnt tel Marius alakja az első kapuban, a 
portás rögtön mély hajlongások között 
elébe lepett, legelőzékenyebb mosoly által 
fülig vont szájjal.

Be sem várta a látogató kérdését, hanem 
sietett mondókáját elhadarni.

A báró ur még nem jött haza, szólt, 
de már nem maradhat el soká, és a báróné 
mindenesetre itthon lesz a marquis ur szá­
mára. Ha tehát a marquis ur annyi fárad­
ságot akarna venni magának, hogy besé- • 
tál na ....

És félre lépve, egy hatalmas csapást mért 
a nagy jeladóra, mely szobája mellett állt, s 
arra volt szánva, hogy az előcsarnok ina­
sait felköltse és fontos látogatót jelent­
sen be.

Fél szemmel mindent figyelemmel kí­
sérve, Trégars marquis lassú léptekkel ha­
ladt át a finom porral behintett udvaron, 
— arany porral hintették volna be, ha mer­
ték volna — mely köröskörül brontz kosa­
rakkal volt bekerítve, s azokban a legpom­
pásabb rhododendronok virítottak.

désre. E kísérletre az ellenzék a ma­
gyar országgyűlésnek örökre szégyen­
foltját képező parlamenti scandalum- 
mal felelt.

De felismerte a fenyegető állapotot 
maga a balközép másik vezére is : 
Gliyczy Kálmán, ki birt is annyi ha­
zafias elhatározottsággal, hogy oda­
hagyva pártját, csatlakozott a volt 
Deák-párthoz a honmentő reformok 
initiálása végett. De sem Tisza, sem 
pártja nem hallgatott Gliyczy taná­
csára, sőt gunynyal halmozta el a 
tiszteletreméltó ősz pártvezért.

Tisza tehát ismerhette s tényleg is­
merte is az ország állapotát; tudhatta 
s tényleg tudta is már két évvel ezelőtt, 
hogy a közjogi harcz megszüntetése 
az első üdvös lépés lenne az ország 
viszonyainak megjavítására. De azért 
nem szüntette meg e harezot. Mert 
Tisza nem akarta beismerni tévedését, 
nem akart capitulálni, — hanem azt 
akarta, hogy a majdnem kétségbeejtő 
helyzet nyomása alatt a volt Deák- 
párt capituláljon neki.

Tisza taktikája győzött s dicsősége 
teljes, ha egy herostratesi tett sikere 
győzelemnek s dicsőségnek nevezhető.

Tisza természetesen ma sem emel­
kedett az önmegtagadás azon fokára, 
hogy a fentebb mondottak igazságát, 
beismerje. Azt az egyet azonban már 
elvárhattuk volna még tőle is, hogy 
ne gyanúsítsa azt az ellenzéket, mely 
ő ellenében illoyalis fegyverekkel nem 
küzdött soha. Tisza úgy nyilatkozik, 
hogy ,,azok, kik a bihari pontokat öt 
esztendeig hazaelleneseknek hirdették, 
most azért támadják meg őt, hogy 
ezen pontokat nem tarthatja meg.“ 
Ez egyszerűen nem áll. Soha a jobb­
oldali ellenzék meg nem támadta Ti­
szát azért, hogy a bihari pontokat 
elejtette : általában magát a fu s i ó 
tényét mind a volt Deákpárt, mind 
a jobboldali ellenzék csak helyeselte s 
örömmel üdvözölte mint előfeltételét s 
kiindulási pontját egy egészséges po­
litikai actiónak.

De csakis mint előfeltételt s mint ki­
indulási pontot. Mert hogy a fusió még 
nem positiv terv, nem programúi, nem 
létalap egy kormány számára, azt min­
denki első tekintetre beláthatja, a ki­
nek fejét a politikai s talán physikai 
mámor a gondolkozásra képtelenné 
nem tette.

Nem az a hibája Tisza politikájá­
nak, hogy a bihari pontokat elejtette, 
nem is az, hogy a fusiót megcsinálta; 
hanem igenis hibája az, hogy ama 
pontok elejtése s a fusió megalkotása 
nála csak lépcső volt a hatalom pol- 
ezához. A fusió meg van, meg van a 
lehetőség és a hatalom a sikeres actió- 
hoz s mit tesz a kormány ? Van-e egy­
általán egy összefüggő organicus terve ? 
Van-e életképes politikája? Nincs.

Ezt a kétséget kellett volna a bel­
ügyminiszter urnák eloszlatnia, elő 
kellett volna adnia a kormány politi­
kájának alapelveit. Ezt azonban nem

tévé, hanem eldicsekedett azzal, hogy 
a vasúti követelések kielégítésére meg­
adatta a kormánynak a teljhatalmat, 
hogy elintézte a nyugdijakat, hogy ki­
nevezte a katasteri hivatalnokokat 
(mellesleg mondva úgy, hogy nem lesz 
benne köszönet.) Ha ez politika, ha ez­
zel dicsekedni lehet: akkor azt kell 
hinnünk, hogy Tisza a volt kormány 
politikájának rongyaiból akar megél­
ni. Mert mindazt, a mit a belügymi­
niszter ur emleget, a volt kormány 
kezdeményezte, és pedig sokkal job­
ban, mint az utódja által végrehajtatott.

De legyen elég e magában véve je­
lentéktelen beszédről. Mindaz, a mit 
Tisza ur az ország ügyeinek javításá­
ról mond, egyszerűen IV. Henrik jó 
szándékára vezetendő vissza, ki va­
sárnaponként egy tyúkot kívánt min­
den alattvalója fazekába. Az ily pium 
desiderimnok s általános Ígérgetések 
terén nagyon könnyű felülmúlni a 
nagy franczia királyt, sőt még Tisza 
Kálmánt is: egyszerűen azt kell kí­
vánnunk, hogy ne csupán vasárnap, 
hanem minden nap cgy-egy tyuk le­
gyen minden polgártársunk fazekában. 
Hogy e jó kívánsággal illető polgár­
társaink jól laknak-e, — az persze 
más kérdés!

A M. Politika vasárnapi száma kö­
vetkező nyilatkozatot hozza:

Jövő hó — junius — 15-ikétől fogva 
egy ,,Kelet népe“ czimü nj politikai napilap 
fog megindulni Kállay Benő ur fővezérlete 
alatt; mely a jobboldali ellenzék elvi alap­
ján fog állani; és a mely körül a puplicistai 
erők nagyobb számmal fognak csoporto­
sulni ; valamint alólirt is az uj lapnak tevé­
keny munkatársa leend. A részletekről pár 
nap múlva bővebb tudósítással fogunk szol­
gálhatni, a mikor az uj lap programmja ki 
fog adatni. Egyelőre értesítjük tisztelt elő­
fizetőinket, hogy ugyanakkor a „Magyar 
Politika“ meg fog szűnni, illetőleg az uj 
lappal egyesülni, és előfizetőinek azon túl 
a „Kelet Népe“ fog küldetni előfizetési 
idejük lejártáig. Budapest, május 2d. 1875. 
Kecskeméthy Aurél, a „Magyar Politika“ 
tulajdonos szerkesztője.

A szerb congress usi statútu­
mot, mely (lásd karloviczi táviratunkat) 
a congressus mai ülésén kihirdettetett, a 
hivatalos lap holnapi (junius 1.) száma te­
szi közzé.

A szabadelvű párt végrehajtó 
bizottsága mai ülésében a zalai és te­
rézvárosi választókerületekben folyamat­
ban levő mozgalmakra is kiterjesztő figyel­
mét. S a „P. Lloyd“ szerint úgy találja a 
bizottság, hogy a mozgalmak még nincsenek 
oly stádiumban, mely a kormány föllépé­
sét szükségessé tenné. A bizottság Gorove 
elnök két hetiítávolléte alatt nem fog ér­
demleges üléseket tartani.

A fény űzési adó végrehajtása tár­
gyában a pénzügyminiszter rendeletet in­
tézett a t. hatóságokhoz, melyben felszó­
lítja ezeket, hogy a községi elöljárókat a 
törvény végrehajtására vonatkozó utasítás 
beható tanulmányozására és az őket ezen 
törvények által reájok ruházott teendők­

nek szigorú felelősség alatti gyors és pon­
tos teljesítésére utasítsa.

Mennyibe került a múlt o r- 
szággyülé s? E kérdésre következőleg 
válaszol a „N. P. Journál“: „Az 1872-ik 
évben, melynek őszén kezdődött az ország- 
gyűlés, a költségek 554,086 Irtot tet.ek, 
1873-ban 1.201,651, 1874-ben 905,173 és 
az idén 603,448 irtot. Ennélfogva a múlt 
országgyűlés 3 264,538 írtba került, min­
den egyes ülés pedig — a főrendiekéit is 
beleszámítva — átlag 5818, minden egyes 
hozott törvény 21,618 frtba. Ha Simonyi 
Ernő jókedvében hosszú beszédet tartott, 
e kedvtöltését az állam mintegy 3000 Írt­
tal fizette meg, és Csiky vagy Lázár 
mélyelméjü szónoklatai 1000 —1500 frtba 
kerültek, holott a 105 soha sem beszélő 
képviselő szótlanságért az egész üléssza­
kon át kőiül belől 5000 frtot fizetett az 
ország.

Látható, hogy az. országgyűlés mun­
kálatai egészen rendesen folynak annak 
daczára, hogy 105 képviselő legkisebb 
részt sem vesz a tanácskozásokban. Nem 
kétségtelen bizonyítéka ez annak, hogy 
legalább 105 mandátum nélkülözhető s 
megszüntethető. S okvetlenül szükséges-e 
hogy egy országgyűlés folyama alatt Lá­
zár Adám 125-ször, tiimonyi Ernő 72-szer 
szónokoljon ? Szóval nem bizonyitják-e 
ezen összes adatok megezá föl katlanul az 
ésszerű parlamenti reform mulliatlan szük­
ségességét ?“

Választási mozgalmak.
Pest megye szent-endrei kerü­

letében a jobboldali ellenzék Kállay Bé­
rt i t lépteti föl; a szabadelvű párt ellen­
jelöltekül L u p p a Pétert s Tisza La­
jost emlegeti. Kállay diadala a kerületben 
bárki ellenében is biztosnak mondható.

Az a hőnyi kerületben ismét Gull- 
ner Gyula lép fel. A monori kerületben 
Partba Andor és T a h y Lajos, a ráez- 
keveiben Rakovszky István.

Trencsénben: Szilvay Károly, volt 
képviselő, Marsovszky Jenő, dr. Singer 
Ignácz, k. törvényszéki biró. Trencsénme- 
gyében B a á n : Andaházy Pál. Puchu. 
Illává: Baross Gábor, megyei főjegyző 
ét árvaszéki elnök. Vág-Besztercze: 
Szitányi Bernét, volt képviselő. B 111 s e : 
Urbanovszky Ernő, volt képviselő. Zsokna 
Vitulay József, már 1847/8 képviselő, va­
lamint utóbb két Ízben lévén jobb- és bal­
párti. Bittsanszky István, kir. ügyész, 
Zsolnán és Traitsik Alajos, volt képviselő. 
Csattcza: dr. Neuberger Ignácz, kir. 
törvényszéki biró Zsolnán, és Szecsanszky 
János zakovai plébános. V árna; Kvassay 
László volt képviselő. — Szecsánszky Já­
nosról és Vitulay Józsefről nem tudni, 
mely párthoz tartoznak. A többi mind 
szabadelvű párti.

Győrmegyében, mint a „Nem. Hirlap“- 
nak írják győr- szigeti kerületben a 
szabadelvű Földváry Miklós ellen gr, Vi- 
czay örököse, a fiatal gróf Khűen szándéko­
zik, szintén a szabadelvű párt nevében 
fellépni. — A théti kgrületben a jobb­
oldalhoz csatlakozott Goda Béla bukása 
bizonyos, ellenjelöltje a szabadelvű párt 
részéről Lipthay Géza. — A peéri ke­
rületben a szabadelvű Saáry Miklósnak 
nyolez ellenfele van : Gyapay Dénes, me­
gyei alispán, Tóth István gönyői plébános 
és volt országgyűlési képviselő, Baky Ist­
ván és még négyen a szabadelvű, Beély 
káptalani ügyész a Sennyey-párt részéről.

A főváros I. választókerüle­
tének azon választói, kik P a u 1 e r kép­
viselő). löltségét pártolják, junius 2-kán a 
Krisztinavárosi sörcsarnokban értekezletet

Hat óra felé járt, a Kölcsönös hi­
telbank igazgatója hétkor ebédelt s a 
ház az esti szolgálatra kezde felelevenülni.

A lovak dübörgése hallatszott távolról, 
a mint abrakukat várva, türelmetlenkedé- 
nek. A kocsiszínekben a szerszámokat ké- 
sziték elő, és a lovászok bőrkendőikkel fé­
ny esiték ki a hintót, mely ebéd után a bá­
rónét az operába fogja vinni.

Az ebédlő széles ablakain át észre le- 
hete venni az udvarmester urat, az asztal 
terítésére felvigyázva. A pinczemester épen 
a pinczéből jött fel, s két inas mögötte vit­
te a számos különböző borokat.

A földalatti konyhák ablakain a ki­
tűnő, válogatott étkek étvágygerjesztő 
illata párolgóit fel.

Mennyi üzleti szerencsének, hány ügye­
sen felhasznált véletlennek kelle hozzájá­
rulnia e herczegi háztartás fentartásához, 
e páratlan fényűzés folytatásához, melynek 
láttára, ama német herczegecskék az irigy­
ségtől csak nem lázba esnek, ama herczegi 
hősök, kik őseik koronáját felcserélték a 
porosz libériával, megaranyozva azt a — 
mások pénzével, Francziaország aranyával.

Azonban a portás jeladása sikeres volt.
Az előcsarnok ajtai mintha maguktól 

nyíltak volna meg Trégars marquis előtt, 
ki lassan haladt fel a néhány lépcsőzeten. 
Ez volt azon előcsarnok, melynél szebbet 
Lucienne soha sem látott, s melynek fényét 
s pompáját oly ékesszólással irta le Maxen- 
cenak.

Tény, hogy még a művész figyelmére 
is méltó lett volna, ha ne ghagyják a Par- 
cimieux épitésze által szándékolt nagy­
szerű egyszerűségben és szigorú összhang- 
zatban.

De Thaller báró gyakran monda, hogy ir­
tózik az egyszerűségtől. És mindenütt, a hol 
egy kéz nagyságú üres helyet talált, be- 
tölté azt képpel, bronzeal, majolikával, 
akármivel éa akárhogyan.

A soron lévő két inas az ajtó melltt 
állt, midőn Trégars marquis belépett.

Nem intéztek hozzá semmi kérdést, de 
a fiatalabb rögtön megszólalt:

— Kegyeskedjék marquis ur engem 
követni ...

S a tükörajtókat feltárva, előre haladt 
fel egy márvány karzatu lépcsőn, melynek 
művészi és elegáns arányai tökéletesen el- 
rontattak a „műtárgyak“ nevetséges soka­
sága által, melyek mindenütt fel voltak 
állítva, a "hova csak fértek.

E lépcső ismét tág félkörcsarnokba ve­
zetett, melyből drága márvány oszlopok 
között, széles három ajtó nyílt a belső 
termekbe. Ezen ajtók az asztalos és bronze 
munka remekei valának.

Az inas felnyitó a középső ajtót, mely 
Thaller báró képtárába nyilt, mely képtár 
a pénzvilágban nem csak hírneves volt, 
de meg is alapitá Thaller báró hírét, mint 
felvilágosodott müértőét.

A hatvan vagy nyolezvan kép, mit tar­
talmazott, nem volt épen egyenlően figye­
lemreméltó.

Azonban valamennyi hires aláírással 
birt, mely hozzáértők által hitelesnek is­
mertetett el, s valamennyi nevetségesen 
magas áron szereztetett meg az árverések 
szinterén.

Mert Thaller bárónak is ép oly biztos 
és tiszta Ízlése volt, mint versenytársainak, 
a müértő uraknak.

Igen szívesen adott ezer vagy tizenöt­
száz aranyat akármily mázolatért, ha a 
Druot utczai antiquáriusok Rafael, Velas- 
quer, Murillo vagy Rembrandt ecsetére 
ismertek benne . . .

De tiz garast sem adna egy lángeszű 
festő mestermüveért, ha a festő neve még el 
nem fogadtatott azon nevetséges és nyo­
morult börzén, hol szemtelen Auvergniaiak, 
kik azelőtt drótosok vagy vásárosok vol­
tak, megalapítják vagy tönkreteszik azt, 
mit ők kelendő hírnévnek neveznek . . .

De Trégars marquisnak nem volt ideje 
szemügyre venni e képtárt, mit különben 
ismert már.

Az inas bevezető a báróné kis salonjá- 
ba, egy aranypetytyes kis tündérlakba, 
mely bibor-atlasz tekercsekkel volt déko- 
rálva.

— Méltóztasaék helyet foglalni marquis 
ur, sietek a bárónét a marquis ur látoga­
tásáról értesíteni ....

Az inas tele szájjal, sajátságos fitogta- 
tással ejté e nemes czimeket, mintha ezál­
tal azoknak ragyogásából ő reá is háram- 
lanék valami.

Azonban világos volt, hogy sokkal job­
ban hangzott fülében a marquis, mint a 
báróné.

Trégars marquis magára maradván, le­
ült .. .

A nap számos benyomásai által csak­
nem megtörve s rendkívül kimerülve a 
folytonos szellemi megerőltetés által, a ke­
gyes sorsot áldá, mely oly váratlanul meg­
ajándékozd e pereznyi nyugalommal, mely 
lehetővé tévé, hogy e válságos lépés előtt 
még összeszedhesse egy kissé magát és eré- 
lye s hidegvérüsége minden eszközeit szá­
mon vegye.

Két perez alatt már annyira belemé­
lyedt gondolataiba, hogy mint az álmából 
durván felvert alvó rezzent össze egy ajtó­
kilincs nyikorgására.

Ugyanakkor a meglepetés egy kecses 
felkiáltása hallatszott.

- Ah 1. . .
Mert Thaller báróné helyett, leánya, 

César iné kisasszony lépett be anyja arany­
pettyes salonjába.

A salon közepéig közeledve és barátsá­
gos mozdulattal felelve Trégars marquis 
tiszteletteljes köszöntésére, César iné kis­
asszony mosolyogva szól:

— Hogy nem jelentkezett! Idejövök, 
anyámat keresve, és helyébe önt találom ! 
Oh de megijesztett!..........Manóba, no!

Es megragadva a fiatal ember kezét s 
azt keblére nyomva:

— Nézze, hogy dobog a szivem, foly­
tató.

Césarine kisasszony Gilbertenél vala­
mivel fiatalabb volt, s szépségének hire oly 
határozottan meg volt alapítva, hogy szá­
mos bámulója előtt bűnnek tűnt volna fel, 
ha valaki vitatkozni mert volna felette.

S valóban szép nő volt.

tartanak. Baján Tóth Kálmán eddig el­
lenjelölt nélkül van. Aradon a szabad­
elvű párt C h o r i n t léptette föl. Eszter­
gomban Besze ellen P ó r A ntal lép föl. 
Akézsmárki v. kerületben Vécsey el­
len Berzeviczy Egyed lépett föl, ki 
szinte szabadelvű, mint ellenfele. E r d é 1 y- 
ben, Széken a jobboldali ellenzék 
Bánffy Györgyöt lépteti föl a „Reform“ 
értesülése szerint.

A bauj me gye szepsii kerületében 
P é c li y Manó gróf ellen R épászkyt 
emlegetik. Nógrádmegye nógrádi kerüle­
tében ifj. Huszár István ellen Árvay Jó­
zsef lép föl. Mindkettő liberális. Kapos­
várott a szabadelvű párt Som sich 
Pált léptette föl. Csemeghy igazság­
ügyi államtitkár megválasztatása a pécskai 
v. kerületben valószínű.

A m. tud. akadémia évi 
közgyűlése.

(Vége.)
Budapest, májas SÍ.

A főtitkári jelentésből átveszszük ezút­
tal az a k a d é ni i a u j jutalomtéte­
lei t, még pedig az I. osztályból. 1. A gróf 
Teleky József-féle drámai jutalomért 
1876-ra vígjátékok p á 1 y á znak. — 
Csupán tiszta vígjátékok fogadtatnak el, 
tehát a bohózatok mellőztével. A verses 
forma előnyéül tekintetik a műnek, hason 
vagy közel hason becsű társak felett. Ju­
talma száz arany. Határnap 1875. deczem- 
ber 31. A jutalom 1876. márezius 19-kén 
adatik ki.

2. Kívántatik elbeszélő költemény, me­
lynek tárgya lehet történeti, mondái vagy 
a jelen életből vett. Szükséges azonban, 
hogy a mü lelemény, jellemrajz, compc- 
sitió,költői tárgyalás,nyelv és versbeli tech­
nika tekintetében költészetünk díszére szol­
gáljon. Ha ily önálló becsű mü nem talál­
tatnék a pályázók között, a díj nem adatik 
ki, hanem újra kihirdettetik. Jutalma az 
ifj. gr. Nádast!y Ferencz ur által néhai gr. 
Nádasdy Tamás nevére tett alapítványból 
száz arany. Határnap 1876. dcczember 31- 
dike. A II. osztálybiíl. 1. Másodszor. Adas­
sák elő a tudomány, irodalom és művészet 
állapota Magyarországban Mátyás trónra 
léptétől a mohácsi vészig. Jutalma a Go- 
rove-alapitványból hatvan arany. Határnap 
1876. dcczember 31-ke. A jutalmat nyerő 
mü az akadémia tulajdona. A III. osztály­
ból. I. Az 1876-ki akadémiai nagyjutalom 
(200 arany) és Marczibányi mellékju­
talom (90 arany) az 1870—1875-ik évkör­
ben nyomtatva megjelent mathematikai 
munkák legjobbjainak lévén oda Ítéletidők ; 
figyelmeztetnek az ily munkák szerzői, 
hogy művöket 1876. január végéig a főtit­
kárhoz küldjék be följegyzés végett.

A kihirdetett és függőben lévő juta­
lomtételek pedig a következők: A gr. Ka­
rácsonyi jutalomért 400 arany, 1876-ra ko­
moly müvek versenyeznek a Marczibányi 
alapítványból való 80 aranyért, versenyzők 
feladata ez: Fejtessék ki a magyar nyelv 
egész életében stb. Kívántatik azonkívül 
a Horváth és Fiaknói által adományozott 
100 arany elnyerésére: Révai Miklós élet­
rajza és munkáinak kritikai méltatása. 
Egyéb pályakérdések: Fentartandó-e a 
szerzett és öröklött vagyon közötti kü­
lönbségjutalma 100 arany a Sztrokay-ala- 
pitványból. A népbirák alkalmaztatásának 
kérdése, a mohácsi vész előtt tartott ma­
gyarországi egyházi zsinatok története stb. 
Beadatásuk határideje folyó év dcczember 
31-ik napja.

A titkári jelentés után Horváth 
Boldizsár lépett a szószékre; már megjele­
nésével is hangos éljenzésre ragadva a kö­
zönséget, mert mindenki feszült figyelem­

nél várta, hogy fogja korunk egyik legje- 
esb szónoka a forradalom oly kiváló poli-

mel
lesb szónoka a forradalom oly kiváló poli 
tikosát és szónokát, minő S z e m e r e 
Bertalan, emlékbeszédében méltatni. Ez 
emlékbeszéd valóban mesterinek mondható. 
Egész újabb történetünknek művészileg 
festett hátteréből ismerteti Horváth Sze­
merét, kit vele egykorú államférfiak na­
gyon is elméletinek tartottak a politika 
terén. Ámde Horváth ragyogó ékesszólás­
sal bebizonyítja, hogy a nemzeti nagy 
mozgalmak a világra kiható események, 
nem csupán a pereznyi lelkesedés, hanem 
a tudomány által fejlesztett és meggyőző­
déssé érlelt eszméknek szüleményei, me­
lyek azokat előkészítik. így történt ez ná­
lunk is, hol az annyira elméletünek gú­
nyolt phalanx és köztük Szem ere elő­
készítek és érleltették a közvéleményt, 
mely a márcziusi napokban nyilvánult. 
Erre szónok Szemere életét vázolja és mű­
ködését a közpályán a megyei aljegyzőség- 
től egész miniszterségéig. Elmondja róla, 
hogy minden téren kitűnt először is, mint 
köztisztviselő, hol a rend és jogszolgálta­
tás jegerélyesebb közege, mint országgyű­
lési képviselő, hol nemzet és az egyén leg­
szentebb és elsajátithatlan emberi jogok­
ért kelt küzdelemre, s ő maga kora 
törvényeit a gyakorlatban, hol tulszi- 
goruak voltak enyhítette, de mi kivá­
lóan jellemezte, az lángoló haza- és 
szabadságszeretete, melynek egész életén 
át volt bajnoka. A szabadságharcz gyászos 
vége után ő volt utolsó, ki elhagyta a küzd­
tért, hol mint kormánybiztos kitartó erély- 
lycl és bölcs előrelátással hatott alattva­
lóira. Mint emigráns is 1851-ben hatalmas 
tiltakozását hangoztatta Ausztria ama nyi­
latkozata ellen, hogy Magyarországgal 
együtt lép be a német szövetségbe s ha 
ő az uj aera beálltával némi eltérést is kö­
vetett politikájában, ha anaebronismusnak 
látszik is, hogy a köztársaság proklamálója 
később péld. védelmére kel a főrendiház­
nak, úgy ez könnyen megbocsátható, mert 
sokáig elszakadva hazájától, nem ő, hanem 
a viszonyok változtak, melyeket oly beha­
tóan többé nem ismerhetett.

Szemerét, mint irót is méltatva, szónok 
előadja, hogy már 1830-ban kezdte irói 
pályáját a ‘„Minervában“ drámai munkák­
kal és regénynyel, 1870-ben megjelent nap­
lója „Utazás a külföldön“ majdnem oly 
feltűnést okozott, mint Bölöny Farkas ame­
rikai útleírása. Az akadémián nyert pálya­
munka »A halálbüntetés ellen«, juristikai 
éleslátásának, mint eszméi tisztaságának ad­
ja tanujeleit, melyek Szemerét annyira jel­
lemzik.

Horváth beszédje végén ez államférfin 
és ember ideális voltát állítja szembe a 
jelenkor realitásával és azt a tanulságot 
vonja le, hogy a szünetelés a nemzetek 
életében nem bukás, és a nemzetek vívmá­
nya az eszmék diadala.

Viharos, szűnni nem akaró éljenzés és 
taps követte e jeles szónoklatot s csak mi­
után ez lecsöndesült, következett Greguss 
Ágost értekezése »A szépnek erköl­
csi alapjáról«.

Az emberi én fokozatos fejlesztése, 
mely az érzéki önös működésből az erköl­
csi önzetlenségig fölemelkedik, képezi tár­
gyát ez értekezésnek, mely számos psycho- 
logiai adatok és példák alapján bebizo- 
nyitja, miként az erkölcsösség elvének 
megfelelő cselekvények, tehát a j ó azért 
szül kedvező hatást az emberi kedélyben, 
mert összhangzást idéz elő, az összhangzás 
pedig a harmónia, egyszersmind feltétele 
lévén a szépnek, világos, hogy az ethika 
és aesthetika a szép és jó közt van bizo­
nyos kölcsönhatás, úgy hogy némely 
nyelvekben, mint akár a németben is a 
„jó“ használtatik a „szép“ fogalom kife­
jezésére és viszont. Socrates és Plató

Elég magas és pompás termetű. Csípő­
ben széles, vállbán gazdag és derékben vé­
kony és ruganyos, mint az aczél, mig keb­
le páratlan szépségű volt.

Nyaka ugyan kissé vastagnak és rövid­
nek látszék, azonban hófehér nyakcsigáján 
ezer apró, fékezhetetlcn fürtöcske gyűrű­
zött, melyek a fésű hatalmának ellensze­
gültek.

Szőke, vagyis inkább rőt hajú volt, ama 
sajátságos, sötét árnyalattal, mit Titian 
halhatatlanitott vásznain, s mit a szép vc- 
lenczei hölgyek kissé visszatetsző mester- 
kélés utján szereztek meg, még a nap forró 
nyilainak is kitéve magukat óraszámra pa­
lotáik tornáczain.

Bőre az ambra aranyos halaványságá- 
val birt. Bíborvörös félig nyilt ajkai, ra­
gyogó fehérségű fogsort mutattak. Nagy, 
kiálló kék szemeiben, melyek az északi 
égbolt fehérded kékségét tüntették fel, a 
a blasirt lelkek örök iróniája mosolygott, 
mely semmit nem hisz, semmit nem remél 
többé.

Többet gondolva divathölgyi hírével, 
mint a jó Ízléssel, hibás árnyalatú, de most 
divatozó szinü ruhát viselt, hátul feltűnő 
nagy didorba szedve; és mellén pántokkal 
átgombólva, azon nevetséges divat szerint, 
mely a lapos keblű és puposhátu nők talál­
mánya.

Egy karosszékbe bele vágva magát és 
lábát hetykén egy székre téve fel, miáltal 
lábszára mely gyönyörű volt látható lön, 
Trégars marquishoz fordulva szólt:

— Tudja-é, hogy ez hallatlan, önt itt 
látni nálunk. Figyeljen kicsit, mily arezot 
fog vágni a „három frank hatvannyolezas“ 
báró, ha észreveszi önt.

Atyját szokta igy nevezni, a mióta 
értésére jutott, hogy létezik egy német 
pénz, Thaller, (tallér) mely franczia 
pénzben három frank hatvannyolez fillért 
teszen. Környezete rendkívül bámulta szel­
lemét és géniálitását és jóizüt nevetett e 
tréfán ....

— Tudja már folytató, hogy apát hely­
reütötték megint ? . . . .

Trégars marquis kitérőleg mentegetőd- 
zék, de Césarine kisasszonynak egyik fő­
tulajdona volt, hogy sohasem figyelt a kér­
déseire adott válaszokra.

— Apa pénztárnoka, Favoral nemzet­
közi légliuzamot szerzett magának ! . . . . 
Ismerte őt?

— Igen kevéssé ....
— Olyan öreg kópé volt, úgy öltözve 

mindig, mint a falusi atyafi, s ki ilyen- 
amolyan szentre játszotta magát .... A 
„Három frank hatvannyolez“ szépen rá 
ment a lépre, ő, az a vén róka! Mert csak­
ugyan hitt a komédiába! Látni kellett 
volna, mily képpel jött be, mintha tüzet 
látna a fejünk tetején, s elmondd mamának 
s nekem : Favoral tizenkét milliomomat 
viszi el! . . . .

— Valósággal elvitte ezen óriási ösz- 
szeget ? . . . .

— Nem érintetlenül természetesen, 
mert nemcsak tegnap óta lyukasztja ki a 
Kölcsönös hitel fenekét .... A vén 
onnadár már évek óta amolyan .... ez ifr a 
életet élt, tudja.... azokkal a kissé.... furcsa 
hölgyekkel.... S miután nem volt épen úgy 
teremve, hogy csak úgy passióból lehetett 
volna imádni.... no — hát ... jó sokba ke­
rült a papa részvényeseinek............De
akárhogy .... mindenesetre szép kis ösz- 
szegecskét vitt el édesítőül a rideg kül­
földre .........

És egy ugrással a zongoránál teremve 
s oly erélylyel kisérve énekét, hogy az 
ablakok csak nem megrepedtek belé, éne­
ke] ni kezdé a „Demoiselles de Pantin“ 
czimü operetté cliórusát, tr elv akkortájt 
nagy lármát csinált:

Pénztáritok zsebed tele,
Itt a hidas, hamar bele 
Útnak, Belgium felé....

Minden más, Trégars marquist kivéve, 
kétségkívül, igen sajátságosán megütkö­
zött volna Thaller kisasszony modorán.

De ő elég régóta ismeré már, ismerte 
múltját,, szokásait, Ízlését és igényeit.

Tizenötödik évéig Césarine kisasszony 
ama szeretetreméltó párisi leányneveldék
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az istenséget, mint legnagyobb erkölcsi po- 
tencziát szépnek nevezik, mert a szép a 
jóság fénye és Herbarth szerint az er­
kölcsi javulás vagy rosszalás azonos az 
aesthetikai tetszés vagy ellentetszéssel. 
George Sand pedig teljesen azonosítja 
a fogalmat azt mondván : Cequi est vrai- 
ment bon est toujour beau et se qui est 
beau est toujours bon. Greguss tehát szin­
ten ezen kérdésre: „Mi a szép“? csak 
egy feleletet talál: a „jó“. Értekezéséről 
ugyanezt mondhatjuk, mert, hogy szép és 
jó volt bizonyitd a közönség élénk tetszés­
nyilvánítása.

Most Lenhossék olvasá fel érteke­
zését ezen czim alatt: „Koponya-isme 
tekintettel hazánk lakóira,“ a tudós anató­
mus nagy szakavatottsággal mutatá ki 
Gáli és Lavatter elveivel szemben, hogy a 
phrenologiai momentumok nem eléggé szol- | 
gálhatnak ismérvéül az ember észbeli te- | 
Kétségének és jellemének. De a koponya 
isme és koponya mértan alapján, melynek 
Lenhossék máig avatott tanulmányozója 
és gyakorlója volt, fölosztva a Magyaror­
szágban lakó nemzetiségeket craniometriai 
különbségek szerint, meglepő és uj adato­
kat közöl, melyek részét képezik egy kö­
zelebb megjelenendő nagyobb munkájának.

Ezután ez érdekes közgyűlés a hallga­
tóság emelkedett hangulata közt délután 
félkettőkor feloszlott.

Tisza Kálmán utazása Debreczenbe.
(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, május 30. Tisza igy felelt: 
„Nagyon köszönöm szives megemlékezé­
süket. Adja isten, hogy mint szónokuk 
mondta, az egyetértés lelke vezesse e nem­
zetet s a konkolyt hintőknek ne sikerüljön 
az ország kárára meghasonlást idézni elő.

Kaba helységében s Hajdu-Szoboszlón 
szinte üdvözlő küldöttségek várták a mi­
nisztert.

Az első üdvözlő küldöttség a karczagi 
vasúti állomásnál, várta Tiszát. Bedő La­
jos ügyvéd Nagy-Kunság fővárosa és vi­
déke nevében üdvözli a belügyminisztert, 
s kifejezést ad tántorithatlan ragaszkodá­
suknak azon elvekhez, melyek Tisza névé 
vei összekötvék.

A debreczeni, zászlókkal és virágokkal 
díszített indóházban Simontfy Imre Deb- 
reczenvárosa főkapitánya üdvözölte a bel- 
ügyministert. ki néhány rövid szóval vá­
laszolt. Ugyanitt mutatta be magát Hajdú 
Böszörmény városa nagy számú küldött­
sége. A sok száz kocsiból álló vonat csak 
lassanként tudott előre haladni a tömegt 
ellepett utczákon. A házak majd nem kivé­
tel nélkül zászlókkal, virágokkal és sző 
üvegekkel voltak gazdagon felékitve. Deb- 
reezen régen nem volt oly ünnepélyes kül­
sőben, polgársága átalános lelkes hangú 
latban. A városháztéren ezer me» ezer 
ember várakozott, kik között a rendet az 
iparos és az igen nagy számmal megjelent 
tanuló ifjúság tartotta fen. A tér közepén 
szőnyeggel borított díszes két emelvény 
állott, a melyek egyikéről Könyves Tóth 
Mihály szólította meg a belügyminisztert.

A debreczenvárosi szabadelvű nagy 
párt nevében üdvözlő Tiszát. Midőn IStíl­
ben először választották meg képviselőjük­
nek, Tisza még ifjú vöt; azóta 14 év folyt 
le és férfiúvá erősödött. A 14 év alatt éjét, 
napot egygyé tett szorgalom által sok tu 
domány kincsét szerezte meg. Ha ezúttal 
a szokottnál nagyobb ünnepélyességgel fo­
gadják, ezt teszik azért, mert súlyt fektet­
nek arra, hogy hadd hallja meg, bármely 
párthoz tartozzék is valaki, hogy Debre­
czen szabadelvű nagy pártja erős hűséggel 
rendíthetetlen bizalommal ragaszkodik 
Tiszához, s hogy kimondhatatlan szeren­
cséjüknek tartják, hogy az országház több­
sége és alkotmányos érzetü koronás kirá­
lyunk epen ő reá bízta országunkat, nem­
zetünket, alkotmányos törvényeinket, vagy 
ezeket egyszóba összefoglalva hazánkat (!) 
(Hosszasan tartó viharos éljenzés.)

A politika nyelvén Tiszát ma a helyzet 
emberének, a helyzet urának mondják: 
hadd mondja szóló meggyőződése és hite 
hangján, hogy a gondviselés választotta (!) 
(Szűnni nem akaró tetszés nyilvánítások.) 
Az időnek teljességében szállította elő a 
gondviselés Tiszát, hogy az ország két leg­
nagyobb pártjának egyesítése által alkos­

son erős pártot, és ennek alapján erős kor­
mányt, és Tisza engedett az intő szózatnak, 
és legyőzte azt, a mi a legnehezebb volt, 
legyőzte önmagát. A história ta­
nítja, hogy kipotolhatlan embei nincs, de 
tanítja azt is, hogy minden kornak meg­
volt, megvan és meglesz a maga embere. 
Ezen kornak Tisza a gondviselés által 
kiválasztott embere, és a debreczeniek ezen 
ünnepélyesség által azt akarják hirdetni, 
hogy hozzá rendithetlen hűséggel ragasz­
kodnak.

Ezen providentialis szóár után a bel­
ügyminiszter emelt szót:

Midőn ez alkalommal ismét köszöne- 
temet kell kifejeznem, úgymond, a több mint 
szives fogadásért, melyben részesitettek, az 
én lelkemben is élénk emléke él annak, a 
mit tisztelt szónokuknak megemlíteni 
méltóztatott: a tizennégy évvel ezelőtt tör­
ténteknek. Akkor még — hej! . . . mint 
szónokuk mondá ... fiatalon,nem megőszült 
és megkopaszodott fejjel jelentem meg e vá­
rosban, s ha e 14 év alatt annyit legalább ve­
hetek magamnak azokból, a miket a tisz­
telt szónok ur mondott, hogy igyekeztem 
becsületesen teljesíteni kötelességemet: el 
is vettem ennek jutalmát abban, hogy 14 
— mondhatnám — mozgalmas év után is 
ugyan-e helyen ily szives fogadtatásban 
részesülök. (Elénk éljenzés.)

Tizennégy esztendő sok egy ember éle­
tében, a magánéletben is, sokkal több a 
nyilvános pályán, mely hamar elszokta kop­
tatni embereit, s épen azért mindég dicső­
ségemül, boldogságomul fog szolgálni, 
hogy ezen 14 év alatt mindannyiszor, va­
lahányszor reá alkalom kínálkozott, része­
sitettek bizalmuk, szeretetük nyilvánításá­
ban. (Éljenzés.)

A mi azokat illeti, miket a tisztelt szó­
nok ur arra nézve elmondott, hogy néme­
lyek engem, miután koronás királyunk ő 
felsége ezen polezra emelt, ezen fényes pol- 
ezon, mint ő mondá, a helyzet urának tar­
tanak, engedjék megjegyeznem, hogy én 
azt a polezot, a hol valaki királya kineve­
zése s az országgyűlés bizalma folytán áll, 
nem a fény, hanem a kötelesség polezának 
tekintem. (Hosszasan tartó zajos tetszés­
nyilvánítások.)

Ura a nemzetnek az alkotmány sánczai 
közt csak egy lehet s ez ur a nemzet maga. 
(Zajos éljenzés). Ha isten azt adta, hogy 
engem nézett volna ki arra, hogy ezen ur 
kezében eszköz legyek, hogy teljesíthessem 
az ő akaratát, fogadja érte soha meg nem 
szűnő hálámat (Elénk tetszésnyilvání­
tások).

Fogadják pedig Debreczen polgárai is 
ezen fogadásért ismételten tiszta szívből 
jövő forró köszönetemet és tartsanak meg 
továbbra is nehéz pályámon szeretőtökben 
s támogassanak bizalmukkal, mert az ez­
rek támogatása nélkül gyönge az egye­
seknek ereje. (Perczekig tartó viharos 
éljenzés).

szoros értelmében a kormány ellen demon­
strált. A prseki ó-cseh kerületi képviselet a 
feudális Lobkovitz György herczeget 
elnökének választotta. E választást a kor­
mány kétszer megsemmisítette. — Erre 
Schwarzenberget választották elnökké, ki 
Prsekben kijelentette, hogy egyházi teen­
dői miatt helyettesre lévén szüksége, olyan 
férfiút szemelt ki, a kit a kerületi képvise­
let szavazatával már megtisztelt. Ez senki 
más, mint Lobkowitz György herczeg, 
ugyanaz, kinek választását, alkotmányelle­
nes érzülete miatt, a kormány helyben nem 
hagyta.

A gráczi tüntetések következ­
ményei végkép elhárittattak. Kübeck 
stájer helytartó személyes Becsben mula­
tósa alatt hivatalos állását minden veszély 
ellen biztosította. Hogy Gráczban állami 
rendőrséget akarnak szervezni, az nem 
tagadható ugyan; de azt voltakép már a 
tüntetések előtt tervezték, keresztülvite­
lével pedig várni fognak a birodalmi ta­
nács őszi ülésszakáig, mikor a parlament a 
szükséges költségeket meg fogja szavaz­
hatni, s ez elhalasztás teljesen elfogja tá­
volítani annak látszatát, hogy az állami 
rendőrséget Gráczban az e helyen véghez 
vitt tüntetések miatti haragból léptetik 
életbe.

A g ácsországi tartó m á n j g yü- 
I é s t, melynek utolsó üléseit a ruthenek és 
lengyelek összeütközése zajosokká tette, 
múlt szombaton bezárták.

KÜLFÖLD.

AUSZTRIA.
Budapest, május dl.

Ha valósul is, a mit táviratilag már je­
lentettek, hogy a birodalmi tanács a 
delegátiókkal egyidejűleg fog ülésezni, az 
osztrák költségvetést nem fogják 
mindjárt elébe terjeszthetni, mert a költ­
ségvetés meg nem állapítható, a mig Ausz­
triának a közös költségekhez adandó quo- 
tája meg nincs határozva. Csak ha ez utób­
bit tisztába hozzák a delegátiók, fogja de 
Pretis az osztrák budgetet elkészíthetni. 
Az exposé, mely azt megelőzendi, nehezen 
lesz nagyon fényes. A pénzügyi hatóságok 
nem bírják az adókat behajtani, bár rende­
letet kaptak a hátralékok behajtásánál szi­
gort kifejteni. Csehországban a hátralékok 
egy millióra, Morvaországban fél millióra 
mennek. A cseh helytartóságnak a hatósá­
gokhoz intézett s az adóhátralékok legna­
gyobb szigorral való behajtását sürgető 
körirata folytán egy nagy kerület, a raud- 
nitzi, azon kérelmet terjesztette fel, hogy a 
rósz termés következtében az egész 1874. 
adót engedjék el neki, s e kérelmet a kor­
mány alig fogja egészen megtagadhatni.

ti c h w arze n b e r g prágai érsekről ed­
dig az volt a hir, hogy a cseh államjogi 
oppositiót csillapítani, különösen pedi» az 
alája rendelt papságot minden a kormány 
ellen intézett provocatiótól visszatartani 
igyekszik. De a napokban ő maga a szó

Budapest, május 31.
Berlin, május 29. (Ered. lev.) Kormány­

körökben nem maradt észrevétlenül, hogy 
a bécsi félhivatalos lapok minő alakban 
dementirozták a három császárnak Emsben 
tevezett találkozását.

A bécsi sajtóosztály azt insinuálta, 
hogy c találkozás akkor válhatnék lehe­
tővé, ha mind a német császár, mint az 
orosz czár felkérnék Peren ez József ő fel­
ségét az emsi találkozásra.

Mint hiteles forásból értesülök, Vilmos 
császár egy udvarias sajátkezű levelet in­
téz Ferencz József ő felségéhez, melyben a 
leglekötelezőbb kifejezésekben azon kére­
lem foglaltatik, hogy a kiállóit nagy úti 
fáradalmak után magát egy újabb utazás 
fáradalmainak ki ne tegye. Valószínűnek 
mondják, hogy Sándor czár hasonló értel­
mű levelet intézend az osztrák - magyar 
uralkodóhoz. E kérelem jelentőségét itteni 
beavatott körökben úgy fogják fel, hogy a 
csak imént elosztatott aggasztó háborúin - 
rck után nem tartották kívánatosnak, hogy 
a három császár találkozása ismét nyugta­
lanító hírekre adjon alkalmat, s ezáltal 
újabb rázkódásoknak tétessenek ki az eu­
rópai börzék.

A svéd király Berlinben. Hi­
vatalosan is erősitik, hogy a svéd király­
nak berlini látogatása nem politikai jelen­
tőség nélküli. Újabb megszilárdítása az a 
Német- és Svédországok közti barátságá­
nak, mely a koronaherczegnek Oskar ki­
rály megkoronáztatásánál való jelenléte 
által is kifejezést talált. A közönyös, sőt 
ellenséges magatartás, melyet Károly ki­
rály alatt, a stockholmi kabinet Németor­
szág iránt tanúsított, most nyílt rokon- 
szenvé változott, Oscar király szükséges­
nek tartja, hogy Svédország eddigi elszi­
geteltségéből kilépjen s a három császár 
szövetségéhez csatlakozzék, s e tekintet­
ben Viktor Emanul példáját követi.

Az angol külpolitika uj for- 
d illata a conservativek teljes tetszését 
aratja. Az „Hour“ e lágyról ezeket irja: 
A meglepetés, melylyel a szárazföldön a 
britt kormánynak a béke érdekeben tör­
tént fellépését fogadják, erős bizonyítéka 
annak, hogy mennyire sülyedt a különböző 
szabadelvű kormányok alatt Angliának 
nemzetközi ügyekre való befolyás a. Magá­
ban véve Derby lord eljárása a lehető 
legtermészetesebb volt. Ha csak oly 
mértékben nem akarták szélsőségig vinni 
a be nem avakozás politákáját, mely 
nemcsak Anglia befolyását, hanem érde­
keit is vésszel fenyegette volna, azon 
tény, hogy a béke fenntartása aggodalom 
tárgyát képezte, teljesen természetessé 
tette, hogy megkísérelték a bekét biztosí­
tani. Igaza van a „Timcs“-nak abban, hogy 
az angol nép soha sem helyeselt oly politi­
kát, mely a szárazföld ügyeivel való min­
den összeköttetésből kizárná. Az angol 
népnek nem szándéka az európai nagyha­
talmak sorából magát kitöröltetni, habár 
azon érdekek, melyek ázsiai hatalmi állá­
sából folynak, európai állásának fenntartá­
sát néha kevésbbé egyszerű dologgá teszik, 
mintha csak Európára kellene figyelmét 
fordítania.

A belga kabinet. A mit angol la­
pok belga miniszterválságról Írtak, az a 
viszonyok félreismerésén alapul. Nemcsak 
hogy Maion nem szándékozik lemondani, 
de ezt a liberálisok sem kívánják. Bizo­
nyltja ezt azon körülmény, hogy a senatus 
május 25-én végbement politikai vitája a 
kormányra nézve igen kedvezőn végződött 
oly napirend elfogadtatása által, melyet a 
clericalis párt vezére d’Anethan s az el­
lenzéké, Dolez Hubert közösen állapítottak 
meg. Dolez nem támogatta volna a minisz­
tériumot, ha pártjának ez idő szerint ura­
lomvágyó szándékai volnának. Különben 
Maion ezt drágán fizette meg. A képvise­
lőházban politikai s vallási álláspontjának 
megtagadásával, a belga-német ügyben a 
baloldal által beadott napirendhez kellett 
hozzájárulnia, s a senatusban a zarándo­
kolásokat és a püspököket kénytelen volt 
desavouálni. A belga kormány reményű, 
hogy Berlinben is a belga incidenst elinté- 
zettnek fogják kinyilvánítani.

S panylorsz á g. Barcatergui ten­
gernagy elesett, midőn egy carüstáknak 
szánt fogyverszá 11 itmány partravitelét meg 
akarta akadályozni. Iá tény ékesenszóló 
felelet ama madridi sürgönyökre, melyek 
oly régóta hirdetik a carlista lázadás befe­
jezését.

Az olasz senatus, mielőtt az ujon- 
ezozási törvényjavaslatot általánosságban 
elfogadta, oly napirendet fogadott el, mely 
a clerus reclamátióra némi elégtételt nyújt 
s igy hangzik : „A senatus azon meggyő­
ződésben, hogy a katholikus és egyéb val­
lási! papok, ha háború idejében fegyver 
alá szólittatnak nem-harczias szolgálato­
kat fognak végezni, áttér a törvény meg­
szavazására.“ Ennek daczára 95 szavazat 
közül 35 a törvényjavaslatot ellenezte, s 
valószínű, hogy ezen 35 képviselő nagyobb 
része, talán mindegy ike is, a papok teljes 
szolgálat mentességét óhajtotta.

Vidéki levelezés.

Fi­án c z 1 a ügyek. Az „Agence 
Havas“ egy hivatalos jegyzékben megha­
zudtolja azon hirt, hogy Décazes a 
berlini kabinetet sokszorosan biztosította 
volna a franczia kormány békés szándékai­
ról, melyek a hadsereg reorganisatiójának 
megszüntetése által nyilvánulnának. E 
biztosításra az „Agence Havas“ szerint 
nem volt szükség, mivel Francziaország 
békés szándokait senki sem vonja kétségbe. 
A mi pedig a hadsereg reorganisatióját 
illeti, mely csak a franczia terület bizton­
ságát czélozza, annak keresztülvitelére a 
nemzetgyűlés által elrendelt intézkedések 
megszüntetése soha szóba sem került.

Mint a „Liberté“ állítja, Buffet 
Dueros lyoni pracfectusnak levélben sze­
rencsét kívánt erélyes magatartása miatt.

Zarándmegye, május 28. (Az „uborkák 
hazája.“ — Zarándmegyei szinmü. — Com- 
mentár.) Zarándmegyéről olvasni majd min­
dig érdekes ; sokszor tanulságos. E hegy- 
kürzött, horpadt vidék, mely a föld 
fejlődési korszakában csodaállatokat ter­
melt, úgy véljük, még mindig éltethet am- 
phibiumokat, melyek műveltebb talajon ki­
vesznének. Nem czélunk abból élezet farag­
ni, hogy e megyét — habár nem is Jules 
Verne után — „az uborkák országa“ (tiéra 
emastavetiloru) nevezték el; érdem az is, 
hogy itten óriási uborkák teremnek. De 
ebből még nem következik, hogy ne lás­
sunk tovább az — uborkáknál. Persze, itt 
a civilisátió még szopós gyermek. — Mit 
függ mindez az elmondandó tárgygyal ösz- 
sze ? Keveset, de jellemzőn.

Nézzünk az események színpadára. Nem 
országrengető dolgok »adódnak elő“, h; - 
nem a darabban a játszószemélyek oly bi­
zarr costumeben jelennek meg, s úgy be­
szélnek, hogy az előadás 
dekessé válik.

Későbbre tartom az általános

szonyokat megismertetni. Most nem nyújt­
hatok többet egy felvonásnál. Május hó 24- 
dike van. — Zarándmegye közgyűlésének 
„rendkívüli“ napja. A megyeház terme 
megtelik „membrikkel“ és „szabadelvű“ 
pártiakkal. Ott látható a »szenvedélyes« 
Ilodosiu, az »intéző« Borlea (Mitru nem 
látható) s a tisztes pópák phalanxa. A sza­
badelvűek közül az elnök : R i b i t z e i Fe­
rencz tűnik ki, mint legfontosabb 
egyén — testi súlyra nézve.

Kis vártáivá megjelenik a még most is 
főispán: Ferdinand Höszler, Ritter von 
Bikszád, méltóságosan , kaczagányosan. 
Fölnéz a fejekre, s a megnyitó beszédet 
szabályosan elmondja. (»Éljen!« »Se tre­
ason !«)

Következik az ügyrend.
Felolvastatik a m. kir. pénzügyminisz­

tériumnak f. évi ápril 15-én 181(38. sz. a. 
kelt intézvénye, a földadó-szabályozási 
munkálatok keresztülvitele tekintetében 
megválasztandó járási földadó-bizottsági 
elnök, tagok s póttagok iránt.

A főispán, úgy a m. bizottság 3—3 ta­
got választván, e tagok az elnök választása 
végett visszavonultak. Főispán, mint a ki­
jelölő bizottság elnöke, tudatja a megyei 
bizottsággal, hogy (az ő általa választott 3 
tag) elnöknek egyetlen tagot jelölt 
ki; a kijelelő választmány másik 3 tagja 
pedig legalább 3 egyén kijelölését hozza 
javaslatba. Főispán mint elnök csak 
az egy Ribitzei kijelöléséhez csatlakoz­
ván — kérdi a bizottságot, hogy ezen ki­
jelöléshez hozzájárul-e vagy sem ?

Erre a megyebizottság fölháborodásá- 
nak jogos kifejezést adva, nyilvánítja 
„miszerint e kijelölést törvényellenesnek 
tartván, el nem fogadja.“

P a p p Tivadar szót kér, szólni akar a 
kijelölés ellen, hivatkozva a törvényre, 
mely szerint »csak birtokos és köz­
hitelű egyén választh itó. Főispán elvon­
ja a szót.

Borlea, hivatkozva a törvényre, 3 
egyén kijelölése végett indítványt tesz. »E 
határozat elfogadása s kimondása után« a 
gyűlés — ebédelni ment.

Délután a vita élesebb jellegeit öltött, 
fokozódva azáltal, bogy HöszLr főispán 
kijelölő 3 tagjával, (kiknek részére most 
nyomtatják a törvényeket.) most i s csak 
egy egyén kijelöléséhez ragaszkodott. 
Vájjon mi érdekből ?

A vita folyama tovább is e tárgy körül 
forgott. A m. bizottság többsége, látva: 
hogy a főispán az általa kinevezett 3 tag 
helyett más tagokat nem nevez ki, (mert 
oly hü eszközöket nem is kapna) Borlea 
Zsigmond az illető minisztériumhoz felira­
tot indítványoz, mely szerint fölfejtve a 
törvény- és szokásellenes főispán! eljárást, 
s sajnálatát fejezve ki a miniszteri közér­
dekű rendelet keresztülvitelének meghiú­
sulta fölött, kéri »a kijelölő választmányt 
főispán utján odautasitani, hogy a törvény 
s országos gyakorlatot megtartsa.«
E határozat elfogadása és kimondása után 
mivel a bizottság alakulása meggátolta­
tott, a „minisztériumnak ez ügy ben i elha­
tározása leérkeztéig az ügy függőben ma­
rad.“ Mig az ügy jobbra vagy balra eldül, 
van időnk gratulálni Höszler főispánnak. 
Még egy ilyen győzelem, s veresége kész. 
Mennyire kitűnt, hogy a főispáni állás

Még egyszer legyen szabad gratulál­
nunk Höszler urnák pártfogolja miatt, 
Különben furcsa most a világ ; még magas­
ra viheti. Q

Kinevezések a katasterhez.
A pénzügyminiszter a katasteri becslő 

állomásokra következőket nevezte ki:

A budapeti kerületben:
Az esztergami becslőjárásban : Neieht 

Károly, megyei pénztári ellenőr és segéd­
könyvvezető ; a budapesti b. j. Teasdale 
Jakab, okleveles és gyakorlati gazda; a 
monori b. j. Molnár József, szegedi lakos, 
volt gazdatiszt; a soroksári b. j. Rottler 
József, dánosi földbirtokos, volt gazda­
tiszt ; a vacz-gödöllői b. j. Esztergáiéi Mi­
hály, k. bírósági végrehajtó, volt gazda­
tiszt és kát. segédbiztos ; a kun-szent-mik- 
lósi b. j. Horváth László, kun-sz.-miklósi 
lakos és földbirtokos; a kecskeméti b. j. 
Beretvás Péter, nagy-körösi lakos, volt 
gazdatiszt; a kis-kőrösi b.j. Safáry József, 
hites ügyvéd, volt szőlőváltsági jogbiztos; 
a félegyházi b. j. Szombathy Lajos, fe­
hérmegyei baracskai haszonbérlő; a jász­
berényi b. j. Noszlopi Emil földbirtokos ; 
a szolnoki b. j. Plathy Zsigmond, t.-vár 
konyi földbirtokos; a tisza-füredi b. j. Für 
Kálmán, t.-derzsi haszonbérlő, volt szőlő­
váltsági jogbiztos; a gyöngyösi b.j. Csíz 
mazia László okleveles gazdász, volt gaz­
datiszt ; a hevesi b. j. König Endre segéd­
mérnök, volt kát. mérnök; az egri b.j. 
Szabó Imre, m. kir. honvéd-százados-mér­
nök, egri lakos ; a pétervásári b. j. Bori 
György árvaszéki ein. és urad. kormányzó ; 
a karczagi b.j. Medgyasszay S. debreczeni 
mezőbiztos; a mezőtúri b.j. Meskó tiá- 
muel budapesti lakos, nyíregyházi földbir­
tokos ; a vaáli b. j. Balt zár Károly m. kir. 
pénzügyminiszteri számtiszt, okleveles és 
gyak. gazda; a moóri b. j. Viczner Rezső 
székesfehérvári lakos, volt gazdatiszt ; a 
sárbogárdi b. j. Horváth Vincze fehérme­
gyei alsó-alapi haszonbérlő, ügyvéd ; a szé­
kesfehérvári b.j. Bauer Miklós nyug. urad. 
tiszttartó, székesfehérvári lakos.

A szegedi kerületben:
A makói becslőjárásban : Szilágyi 

Gyula, volt kincstári haszonbérlő; a bat- 
tonyai b. j. Fejérvári Imre makói lakos és 
földbirtokos ; a szegedi b. j. Szezemszky 
József nyug. kincst, urad. gazdatiszt ; 'a 
csongrádi b.j. Csüry József földbirtokos, 
volt kataszteri becslőbiztos; a hódmezővá­
sárhelyi b. j. Bába Antal szegedi birtokos 
s volt haszonbérlő; a bajai b.j. Párnitzky 

a kulai b. j. Cser- 
; a pa-

Géza volt gazdatiszt;

nevetségesen

színi vi-

most már nem méltóság ....
Epilogként: álljon egy kis commentár, 

felvilágosítást fog nyújtani az elbeszélések­
hez.Tudja-e Höszler főispán, hogy a pénz­
ügyminisztérium rendeleté szerint a jelzett 
bizottságba „csak oly egyének választha­
tók, akik köz bizalomban részesülnek, 
kik birtokosok és kik úgy jelle­
mük mint képzettségük által biztosítékot 
nyujtnak arra nézve, hogy a feladatnak 
megfelelni képesek lesznek.“

Talán tudja, de — elfeledkezett, kár. 
Hisz e megyében mindenki tudja, ámbár 
sok másféle dologban lehet jeles, hogy 
Ribitzeiben a törvényes kellékek hiányza­
nak. Birtoka nincs, mert bölcs óva­
tosságból a hitelezők miatt minden vagyo­
nát feleségére Íratta. Közbizalom? 
jobb nem bolygatni. Annyira közbiza­
lomban részesül, hogy egymást éri ellene 
a sikkasztási kereset s bűnvádi beje­
lentés.*

* Bemélljük, hogy az ügyvédi 
fogja kiváló szerencséjének tartani, 
belében tarthatni.

kamara nem 
Kibitzeit ke-

venka Lajos kulai kincst. számtartó 
lankai b. j. Szakácsy Ferencz Baán mező­
város jegyzője ; a szabadkai b. j. Melkay 
József Bácsmegye almási községi jegyző; 
az újvidéki b. j. jáki Tóth István cs. kir. 
nyug. százados, a vaskoronarend lovagja; 
a zentai b. j. Dömötör Zuard ügyvéd, volt 
kataszteri tisztviselő; a zombon b. j. De- 
merotz Alajos magyar kir. honvéd főhad­
nagy, zombori lakos, volt városi kataszteri 
nyíl vány tartó ; a titeli b.j. Latinovics tia- 
mu földbirtokos; a pancsovai b.j. Ruttner 
Ferencz mérnök, módosi lakos; a perlaszi 
b.j. Pcthe István török-becsei lakos, jegy­
ző; a módosi b.j. Novák Ödön m. kir. hon­
véd százados, volt kát. becslőbiztos; a 
nagy-becskereki b.j. Várnay Győző mér­
nök, temesvári lakos : a nagy-kikindai b. j. 
Bartók János volt gazdatiszt, oklev. gazda 
és a nagy-szcnt-miklósi földmiv. iskola ve­
zénylő tanára ; a nagy-szent-miklósi b. j. 
Waldberg Károly török-becsei birtokos ; 
a török-kanizsai b. j. Rónai István kis• 
zombori földbirtokos; a zsombolyai b. j. 
báró Malcomes Jeromos földbirtokos és 
bérlő Nagy-Kikindán.

A debreczenikerületben:
a békési becslőjárásban : Hellebrandt Já­
nos püspök-ladányi haszonbérlő, okleveles 
gazda és h. ügyvéd; a csabai b.j. Kaprinay 
Gábor bódisháti lakos, haszonbérlő, volt 
gazdatiszt; a szarvasi b.j. Plávecz György 
szarvasi lakos, ügyvéd; a belényesi b. j. 
Középessy Gyula dusesdi földbirtokos, volt 
katasteri tisztviselő ; az élesdi b. j. Dömök 
Kálmán h.-k.-kovácsi földbirtokos, bihar- 
megyei utbiztos ; a margittai b. j. Bernáth 
Kálmán biharmegyei szolgabiró, margittai

egyikében vala elzárkózva, hol a fiatal 
leányokat az öltözködés nagy művészetébe 
beavatják, s honnét vidám elvekkel felfegy­
verkezve kerülnek ki. Látni tudnak a nél­
kül, hogy oda is néznének, szemtelenül 
hazudnak minden pirulás nélkül, szóval, 
a világ igényeinek megfelelő nevelésben 
részesültek.

A növelde igazgatónője egy előkelő

iüvetkeztében e pályára kényszerült, 
azonban hajlamainál és modoránál fogva 
sokkal inkább emlékeztetett a varrónő, 
mint a nevelőnőre.

v ésarine kisasszonyról, ki évenként 
három ezer ötszáz frank pensiót fizetett, 
elragadtatással szokta mondani:

A kisasszony a legmagasbb remé­
nyekre jogosít, és bizonyosan kitűnő nőt 
fogok belőle nevelni.

Azonban nem hagytak időt neki e ne­
mes terv kivitelére.

Egy szép reggelen Thaller báróné e»y- 
azerre azon felfedezést tévé, hogy lehetet­
ten leányát még tovább nélkülöznie s ho»y 
anyai szivét naponta jobban marczangofia 
ezen külön válás, mely a természet szentelt
kezik"yeiVel °7 homlok^Jenest ellen-

Kivevé tehát leányát a nőneveidéből, 
1, Pe yesen kijelentve, hogy semmi, igy 

s_ **asaaS 9em fogja többé elválaszthatni 
J e, „gyermekétől, melynek nevelését 

ezentúl o maga vezetendi.
/. percztől fogva csakugyan úgy Ion, 

t.? v llajitá a bárónőt, biztos lehe-
e ^ enne, hogy mögötte vagy mellette, 

anyja árnyában Césarine kisasszonyt is
megtalálja.
, , Egy ilyen tizenöt éves leányka igen 
. njelmes garde de dame, főkép ha oly 
jo tanult hallgatni s oly jól trainiroztatott 
szerepére; oly kíséret ez, mely megengedi, 

ogy egy nő merészen mutatkozzék ott, 
hol egyedül nem mert volna megjelenni.

Egy leányától kisért anya előtt, a rósz 
nyelvek habozva, kétkedve hallgatnak, — 
nem tudva: igaz-e az, a mit látnak.

Azon ürügy alatt, hogy Césarine__o
kis leány, ki nem számit, Thaller báróné 
magával czipelé mindenüvé.

Az erdőbe, futtatásokra, látogatóba, 
bálba, fürdőre, tengeri fürdőkbe, fogadók­
ba, boltokba, és minden első előadásokra, 
úgy a Palais-Royaleba és Bouffesba, mint 
a Délassements és Variétés színházakba. 

Ennélfogva leginkább a színházakbanhö!gy voh a táraságból ki szemcséden-
segei következtében e nalvara kon i—1 --1 .. . . y y

5nyv nélkül

d’Autignyből“ és 
epikánsabb dalait.

szerencsével kezdődött nevelese
Tizenhat éves korában kö 

tudta a „genre“ színházak egész repertoí- 
rejat és meglepő hanglejtéssel, s még meg­
lepőbb mozdulatokkal adá elő a divatos 
chorusokat, „Blanche 

1 heresa kisasszony le
Sillynél is nagyobb tökélylyel utánzá 

tichneidert, és egy uj dalszinmü énekesnőt 
Judic kisasszonyt, kit pedig még csak két­
szer látott a „Folies-Bergéres“ színházban, 
hová a báróné Costeclar ur karján vitte el 
magával.

Időközben a divatlapokat tanulmányozd 
és irályát a Vie parisienne olvasása által 
igyekvők tökéletesíteni, melynek legrej­
télyesebb czikkei sem bírtak már elég sö­
tét és kétértelmű czélzásokkal, hogy éles­
látása rögtön keresztül ne hatott volna 
rajtuk.

E sok fáradságot a legszebb siker koro­
názd. Egy éjjel, Marcolet ur bálján, elég sze­
rencsés vala, két fiatal uracs társalgását 
kihallgathatni.

— Ö meglepő! mondá az egyik.
— Igen, feleié a másik, sok „chien“- 

je* van.
Örömtől reszketett és a győzedelmes 

hiúság ragyogása árasztá el arczát.
Mit nem mert, mit ne próbált volna, a 

bai one bátorításai mellett, csakho°*y chi- 
en“-je legyen!
. , — Akkor még nem emelkedett ezen 
irány, a „zing“-ig, hol ma van, mely a me­
rész modor egy újabb, s még magasabb 
fokát jelzi,

I * Avoir „du ehien“
I tikusabb kitétel. a chic-nél jóval drasz-

Megtanult lovagolni, vívni, czéllövés- 
ben gyakorolta magát és a galamblövész 
egyletben diadalt aratott. Külön könyvet 
tartott fogadásai bejegyzésére, bebizonyitá 
idegzete és hidegvérüsége magaslatát Mo­
nacóban, a trente et quarante asztalánál, és 
a baccarat csínjaiban kitett a legügye­
sebben.

Tronvilleben elbámultak az emberek, 
fürdőöltözetei fesztelensége felett, s ha már 
jó nagy bámész sereg által látta magát kö­
rülvéve, oly hetykén veté magát a habok 
karjaiba, hogy az úszómesterek mind tap­
sokba törtek ki.

Igen szívesen pöffékelt el egy czigaret- 
tet, sok grace-al ürítette ki champagni 
üvegét, s anyja egyszer kénytelen vala őt 
rögtön hazavinni, miután eszébe jutván ab- 
sinthot kóstolgatni, társalgása ennek foly­
tán kissé túlságosan badar lön.

A színfalak uracsai kik Thaller báróné 
rendes kíséretét képezék, megismerteték 
Césarine kisasszonynyal mindazt, mit Pá- 
ris rejt és bir, s a mulató világ rejtélyei, 
előtte nem voltak többé ismeretlen dolgok.

Telhetetlen volt e tudományok meg­
szerzésében s ha megtörtént, hogy vala­
mely túlságosan laza és merész kérdésétől 
visszahökkent valaki, könnyedén szólt:

— Patvarba ! Feleljen jávai nyelven !*
Mert ő kitünően beszélt szellemdus 

művészi és demi-monde műnyelvet, azon 
hitben élve, hogy az legalább is a klassi- 
kai latin privilégiumaival bir.

De ismerte is a félvilág csaknem min­
den nevezetes és keresett hölgyét, elkezdve 
Fancy Jennytől egész Mariolle Rózáig, 
kit oly gyengéden neveztek el Bitume vi­
rágnak. Szenvedélyesen érdeklődött azok­
nak minden tette és mozdulata iránt; rész­
letesen tudta mennyit költenek évenként, 
hogy élnek otthon, milyen a lakásuk, fur­
csák s mulattatók-e, ki készíti ruháikat és 
mennyit érnek gyémántjaik.

Egy reggel, midőn a boulognei erdő­
ben lovagolva az eső által utói éretett, egy

* Paris egyik műnyelve „argot-“ja, mely a 
laza beszédek elpalástolására szolgál.

kis svájezi ház eresze alatt keresett menhe- 
lyet, Egy perczel utánna a véletlen oda 
vezeté Cora Pearlt is; Cesarine kisasszony 
megszólná; hosszasan társalogtak együtt 
. . . . s vallomása szerint, e társalgás 
életének egyik legkellemesebb, lcgélveze- 
tesb emléke volt.

Ily életmód mellett lehetetlen lett vol­
na, hogy a közvélemény örökké elnéző ma­
radjon Thaller báróné és leánya iránt.

Találkoztak végre oly skeptikusok, 
kiknek állítása szerint az anya és leánya 
közti fellegetlen barátság nagyon hasonlí­
tott két oly nő szövetségéhez, kiket a kö­
zös és hasonló titok részessége fűz egy­
máshoz.

Egy börzeember azt beszélő, hogy egy 
éjjel, vagyis jobban mondva egy reggel — 
mert már két óra volt — a Moulin-Rouge 
mellett elhaladva találkozók a bárónéval 
és Césarine kisasszonynyal, kik épen on­
nan jöttek ki, egy ur kíséretében, kit ő 
ugyan nem ismert, de ki határozottan nem 
volt Thaller báró.

Egy többé el nem rejthető gyermekes 
kis bolondságnak tulajdoniták ama bizo­
nyos utazást, mit anya és leánya tél dere­
kán tettek, s mely álló két hónapi» 
tartott.

Olaszországban voltak, mondák haza­
térve, azonban senki sem találkozott ott 
velők.

Mindazáltal, miután Thaller báróné és 
Césarine kisasszony életmódja azonos 
volt sok más asszonyéval, kik valameny- 
nyien határozott becsületesség hírében 
állottak; miután bizonyosan mi sem 
jutott tudomásra, és senki sem hivatkoz­
hatott elvitázhatlan, kézzel fogható té­
nyekre, nevet sem lehete meghatározni 
soha, természetesen olyanok is találkoztak, 
kik vállvonitva álliták:

— Rágalom, egyéb semmi............
Es mért ne lenne igy, ha Thaller báró, 

az egyedüli érdekéit beérte vele és bele­
nyugodott.

Azon egyetlen barátoknak, kik néha 
mégis egy-egy megjegyzést merészeltek

tenni a ezélzatos kósza hírekre, Taller báró 
a perez hangulata szerint felelt:

— Leányom, ha néki úgy tetszik, azt 
teheti a mihez kedve van — miután egy 
millió hozománya lesz, mindig akad férje !.

Vagy pedig:
— Hátha ? Nem örvendenek-e az ameri­

kai fiatal leányok a legtökéletesb szabad 
ságnak? nem lehet-e őket látni naponta, 
kirándulásokat téve fiatal urakkal, egye­
dül sétálva és utazva, és hét számra a szü­
lei házon kivül hálva ?..........Kevésbé be­
csületesek-e azért mint a mi leányaink, 
kiket kolostorban, elszigetelve nevelünk? 
kevésbbé jó anyák, jó feleségek lesznek-e 
azért ? A tettetés még nem erény! . . . .

Egy bizonyos pontig igaza volt a k öl­
es ö n ö s hitel bank igazgatójának.

Thaller Césarine bárónőnek már eddi» 
is alkalma volt több kérő fölött, még pe­
dig igen előnyös parthiek fölött határozni.

De ő a legnyugodtabban visszautasitá 
valamennyit.

Férjet! — feleié mindannyiszor, — 
köszönöm szépen, nem kérek belőle; elég 
jo fogam van, hogy egyedül is megehessem 
hozományomat. — Később majd meglás­
suk) tán ha megjönnek bölcsesség fogaim 
es beleunok kellemes garcon életembe....

.Ee nem volt igen közel e beleunáshoz, 
állítása szerint minden illusiója elveszett, 
és tökéletesen blasirtnak érzé magát. Ki­
jelenté, hogy kimerítette már az élet min­
den érzékletét és a jövő nem rejthet szá­
mára meglepetést.

Ezek után ítélve, világos, hogy a mo­
dor, melylyel Trégars marquist fogadá, 
Céserine kisasszony legártatlanabb kü- 
lönczségei közé tartozott, valamint elég 
szelíd tréfa volt azon pereznyi szeszélye 
is, melylyel a helyzethez alkalmazd az ak­
koriban divatozó ostoba chorust:

Pénztárnak zsebed tele.
Itt a hidas, hamar bele ...

Megjegyzendő,hogy egyetlenegy vers­
szakot sem engedett el, s midőn végre el­
hallgatott, Trégars marquis megszólalt.

Ötömmel latom,mondá, hogy a sik­

kasztás, melynek áldozatául esett édes 
atyja, semmi tekintetben sem rontá meg 
jókedvét.

A leány vállat vont.
— Azt akarja tán, hogy sírjak, szólt 

negélyesen, mert báró „Három frank hat- 
vannyolcz“ részvényeseit meglopták !... 
Vigasztalódjék, megszokták azok ...

S látva, hogy Trégars marquis nem 
felel:

— S mindebben, folytató, csak két saj­
nálatra méltó egyént találok, s az annak a 
vén rókának, Favoralnak a neje és leánya.

— Igaz, nagyon sajnálatra méltók !
— Azt mondják, hogy az anya jó, gon­

dos háziasszony.
— Kitűnő háziasszony.
— És leánya ? Costeclar annak idejé­

ben bolondja volt. Olyan szemeket me­
resztett, mint a döglött birka, ha róla szólt 
8 mamának s nekem folyvást azt beszélte: 
„— Urhölgyeim, ez egy angyal, valóságos 
angyal!... És ha egy kis „chient“ adott 
az egész megjelenésnek — No! Mondja 
csak, valóban oly szép ?

— Igen csinos.
— Csinosabb nálamnál ?
— Ez egészen más, Nagysád !
Thaller kisaszony oly kegyes volt 

ugyan énekét abbanhagyni, de a zogorától 
azért nem távozott,

bélig Trégars marquis felé fordulva, 
hanyag kézzel vetett oda olykor egy-egy 
akkordot, mintha azok mondatai pontozá­
sát képeznék.

"— Ah ! Ez aztán szép! kiálts, s főkép 
kiválóan udvarias. Valóban, ha gyakran 
merészkedik ily deklaratiókat tenni, hi­
báztatnom kell az anyákat, ha egyedül 
hagyják önt leányaikkal.

— Nagysád félreértett.
— Ellenkezőleg, igen jól értettem. En 

azt kérdezőm, hogy csinosabb vagyok-e 
Favoral kisasszonynál s ön gyöngédén fe­
leié : ez egészen más!

(Folyt, köveik.)
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lakos ; a nagy-szál on tai b. j. Thaisz Péter 
bírósági végrehajtó, volt haszonbérlő; a 
tenkei b. j. Vertán Lajos szombatsági köz­
birtokos, h.-k.-kovácsi lakos ; a debreczeni 
b. j. Ujfalussy Soma debreczeni lakos, mér­
nök. volt katasteri mérnök ; a székelyhídi 
b. j. Fráter Ferencz biharmegyei érsemjéni 
földbirtokos ; a nyíregyházi b. j- Szekszty 
József nyíregyházi lakos, mérnök, volt ka­
taszteri mérnök ; a nagy-kallói b. j. Bartók 
Ferencz nyíregyházi lak., volt telekkönyvi 
segéd és gazdatiszt; a kis-várdai b. j. Szu- 
nyogh Sándor debreczeni lakos, földbirt.; 
a" hajdú-böszörményi b. j. Nagy Ferencz 
püspök-ladányi postamester, volt kataszt. 
becslő biztos; a szilágy-somlyói b. j. Va- 
lentiny Nándor élesdi lakos, nyug. urad. 
számvivő.

A szatmári kerületben:
A szathmári becsi őjárásban : Jakó Pál 

batizi földbirtokos; az erdödi b. j. Latino- 
vics László ér-eiulrédi földbirtokos; a 
nagy-károlyi b. j. Gerzon Zsigmond király- 
daróczi földbirtokos ; a nagy-bányai b. j. 
Oláh Nózsef, nagy-bányai kincst. urad. 
kasznár ; a fehér-gyarmati b. j. Újhelyi 
Kálmán kis peleskei földbirtokos, volt ka­
taszteri tisztviselő; a tusnádi b. j. Bárányi 
Miklós földbirtokos, volt városi tanácsos, 
debreczeni lakos; a szilágy-csehi b. j. Káli 
Nagy Károly udvardi földbirtokos ; a zila­
hi b.j. Hatfaludy Albert Közép-Szolnok- 
megye szolgain raja és jogbiztos ; a nagy- 
somkuti b. j. Nagy Endre budapesti lakos, 
volt gazdatiszt és kataszteri tisztviselő; a 
rahói b. j. Csorba Endre kir. segédtclck- 
köny vvezető, volt gazdatiszt; a marmaros- 
szigeti b. j. Ivovássy Pál marmarosmegyei 
alszámvivö, földbirtokos : a felső-vissói b. 
j. Weisz Gyula oláhlápos bányai kincst. 
urad. kasznár: a huszti b. j Ráthonyi La­
jos, nagy-tarnai földbirtokos ; az ökörme­
zői b. j. Törzsök Mihály helyettes tanfel­
ügyelő, a téesői b. j. Scholz Ede földbir­
tokos, volt kát. i ecslőbiztos; a beregszászi 
1). j. Morvay Gábor beregmegyei kis-guti 
földbirtokos, volt gazdatiszt ; a munkácsi 
b. j. Kovács Károly podlieringi lakos, volt 
gazdatiszt és kát. becslőbiztos ; az alsó-ve- 
reczkei b. j. Weisz Károly munkácsi lakos, | 
nyeg. gazdasági felügyelő ; a nagy-szőllősi 
b. j. Rojkó Sándor sónk ad i földbirtokos.

A pécsi kerületben:
A duna-földvári becsi ő-j árás ban Am- 

brózy György, paksi lakos és jószágfelü­
gyelő ; a szegszárdi b. j. Borovszky Ernő, 
tizd-borjádi lakos és földbirtokos; a tamási 
b. j. Strobl Izidor, högyészi postamester, 
honvédszázados, volt gazdatiszt; a csurgói 
b. j. Ágoston Pál, marczali lakos, nyugal­
mazott gazdatiszt; az igali b. j. Bogyay 
Ödön, kaposmérei lakos, földbirtokos ; a 
kaposvári b. j. Hanny Nándor, volt tiszt­
tartó, kaposvári lakos ; a karádi b. j. Zbi- 
novszky Miklós, okleveles gazda és föld­
birtokos ; a marczali b. j. Somogyi Ferencz 
kisaszondi földbirtokos : a szigetvári b. j. 
Széles József, gombkötő-pusztai haszon­
bérlő ; a siklósi b.j. Ruvald József, mérnök, 
sárostói lakos ; a mágocsi b. j. Havranek 
János, veszprémi lakos és földbirtokos; 
a mohácsi b. j. Temmer Antal, volt gazda­
tiszt, apatini lakos; a pécsi b. j. Kelemen 
Gyula, földbirtokos, mérnök, pécsi lakos ; 
a dárdai b. j. Külley Ágoston, volt gazda­
tiszt, pécsi lakos; a szent-lörinczi b. j. Ila- 
berényi György, okleveles gazda és ügy­
véd, pécsi lakos.

A temesvári kerületben:
az aradi becslőjárásban Békefly György 

aradi lakos, volt gazdatiszt; a borosjenői b. 
j. Polli károly aradmegyei kujedi uradalmi 
kezelője; az erdőhegyi b.j. RunekházyKá­
roly aradmegyei volt földbirtokos ; a pan- 
kotai b. j. Szkálla József aradmegyei uj- 
fazekas-varsándi lakos, volt gazdatiszt ; a 
radnai b. j. Hollaky Gusztáv radnai lakos 
és birtokos, nyug. kataszteri tisztviselő ; a 
buziási b. j. Toszt Ignácz nagyzsámi bir­
tokos ; a esákovai b. j. Stephány István te­
mesvári lakos, volt gazdatiszt ; a lijipai b. 
j. Zólyomi Antal aradi lakos ; a pesti biz­
tosit/) intézet aradi felügyelője ; a temesvári 
b. j. Surányi Lajos, szt-andrási kincstári 
urad. ellenőr; az uj-aradi b.j. Cserny Márk, 
vingái földbirtokos, tlkvi írnok ; a verseczi 
b. j. Bisitzky Gyula, dentai kincst. urad. 
számtartó; a bogsányi b. j. Borosnyay Ká­
roly fogarasi m. kir. ménes-urad. intéző; 
a facseti b. j. Szokoly Sándor, facseti pos­
tamester, földbirtokos; a lugosi b. j. rékasi 
Nikolits Emil, Krassómegye t. szolgabirá- 
ja, bérlő; az oraviczai b. j. Pridafka Fe 
rencz adóhivatali tiszt.

Újdonságok.
Budapest, május dl.

Miksa Emanuel bajor herezeg, királyné ő 
felségének legfiatalabb fivére, bécsi lapok 
hire szerint, pénteken jegyezte el Kóburg 
Amália herczegnőt. A herczegnő másfél 
millió nászhozományt kap.

A hivatalos lap közli a sör-, szesz- és ezu- 
koradókról szóló törvényes határozatokban, 
az uj métermérték- és sulyrendszer folytán 
szükséges módosítások tárgyában hozott,
XIX. továbbá a vasúti és gőzhajózási szál­
lítás használatának megadóztatásáról szóló
XX. törvényezikkeket.

A belügyminiszter figyelmét hívja fel a 
,.Magyar Polgár“ a következő sorok kap­
csában. Róth Lajos István szász pap 1849 
május 11-én a magyar kormány elleni búj- 
togatás, az unió elleni izgatás miatt s mert 
fegyveres kézzel szász csapatokat vezé­
nyelt és számos rablást vitt és vitetett 
véghez, Kolozsváron főbe lövetett. Azóta 
fátylat vetettünk a múltra. Kiegyeztünk. 
Es mit tesznek a szász atyafiak ? Medgye 
sen minden évben egy napot arra szentel­
nek, hogy a múltnak sebét felszakitsák, s 
belőle gyűlöletet terjesszenek a magyarok 
ellen. E hó 11-én Medgyesen a tanári kar 
vezetése alatt az ifjúság Ifi lobogó alatt ki­
vonult Róth sírjához, a hol Róth hős tettei, s 
a magyarok általi legyilkoltatása hirdette- 
tett. Ezután dicséneket zengtek el, mely is­
mét a magyarokra mint kegyetlen gyilkosok­
ra mutat, kik a szász nemzetnek Rothban 
vértanút csináltak. És ezek mind a tanulóif­
júság előtt mondatnak el! Csodálkozzunk-e 
aztán, ha a szászokban a magyar elleni 
gyűlölet folyton tart, ha ezt már gyermek­
korában leikébe csepegtetik a derék szász 
professor urak ? E hó 26-án majálisra vo­

nult ki az ifjúság, természetesen a tanári 
kar jelenlétében. Első dolguk ismét az 
volt, hogy a magyarok ellen egy kis tünte­
tést rendeztek ugyanosak a Róth sírjánál.

A budai színkörben Temesváry Lajos 
szin- és Operette társulata szombaton kezd­
te meg előadását S. E. S. vagy »A kiliá- 
zasitási készülék“ czimü egy felvonásos 
vígjátékkal, és a »Szép Galathea« kis ope­
rettel, mely előtt Szomolnoky-Balla Er­
zsiké kecsesen tánczolt egy szolót. Az elő­
adás — bár elhamarkodott, szakgatott 
volt s küzdött a kezdet nehézségeivel — 
meglehetős számú közönség előtt folyt le. 
A közreműködők közül kiemeljük Gerecs- 
né asszonyt (Galathea), ki rokonszenves 
hangjával már jó idő óta kegyencze a kö­
zönségnek ; Bényeiné asszonyt, (Ganymed) 
ki mint sokszor, úgy szombaton is méltán 
aratta a tapsokat; Némethet, Timárt, Ti­
hanyit, kik a közönség élénk tetszésnyil­
vánításai közt gyakran ismételték az egyes 
dalokat. Vasárnap „A három csőrü kacsa“ 
került színre szép számú közönség előtt. 
Nem akarunk egyelőre ítéletet mondani, 
de annyit a két előadásból láttunk, hogy e 
jobbára mind fiatal erőkből álló társulat 
tagjainál az igyekezet és szorgalom nem 
hiányzik, mi magában véve elegendő biz­
tosítékot nyújt arra nézve, hogy botrányos 
előadások nem fogják a közönséget untatni. 
Üdvözöljük tehát Temesvári ur társulatát, 
s óhajtjuk, hogy törekvése ne szenvedjen 
hajótörést a közönség közönyén. De mert 
ma már nem divat hazafiságból színházba 
járni, figyelmeztetjük, hogy az előadások 
változatossága, az ódonságok mellőzése 
által igyekezzék elérni azt, mi elődjeinek 
nem sikerült, az előadások tömeges látoga­
tását.

Felvidámitó menetek látásában nem szű­
kölködik a főváros lakója. Majd karcsont­
nál összekötött, felvetett fejti csirkefogók, 
majd nyakaszegett exnőcselédek sora hú­
zódik el előtte. De ezen inhumanus pellen- 
gérezésnél sokkal mulatságosabb az, midőn 
a kutyapeezérek azon adótárgyak, kutyák 
után, lesekednek, melyeknek nyakából nem 
csüng le az adóbárcza. Minden oldalról 
zárt kocsiból kandikálnak kifelé a jámbor 
párák s a drabantok oly hivatalos ko­
molysággal kisérik a kocsit, mintha rabló- 
gyilkosokat vinnének vesztőhelyre. Teg­
napelőtt is éppen ezen functiót láttuk. A 
kutyapeezérek egy adójegy nélküli ebet 
akartak befogni, melynek gazdája (egy jól 
öltözött kövér ur) hogy kutyáját meg­
mentse, futásnak eredt szerencsétlen kutyá­
ja után, s ezzel együtt az üldöző gyepmes­
terek elől végig hatolt két-három utczán, s 
midőn végre körülbelül egy félórai futás 
után kutyáját elérhette, ölébe vette, s vele 
együtt aléltan rogyott le a kövezetre. A 
gyepmestereknek is meglágyult szivük, 
s nem vették el tőle a kutyát. Ha megfi­
zette volna az adót, nem szenvedte volna 
ezen rettenetes futást.

Az elválni szándékozók figyelmébe ajánlja 
magát nagy betűs hirdetésekkel egy utaki 
ügyvéd. Hirdetésében kiemeli, hogy bár­
mily válópernek 15 nap alatt végére jár, 
titoktartást biztosit, előre nem fogad el 
fizetést, és hogy érvei az egész világon dön­
tők. Válótörvényei nagyon liberálisak. Köl­
csönös öszszekoezczanás nagyon elég ok a 
válásra. Értesitésitést igen jutányos áron 
nyerhetni. Ez az üzlet nem fog könnyen 
felvirágozni, miután mai napság igen köny- 
nyü szerrel válnak a hitvesek.

Keresztesy József modosi m. kir. adóhiva­
tali ellenőr hirtelen gazdagodott. Földet, 
házakat vett, pedig nem örökölt. A talányt 
a nugybecskereki törvényszék oldotta meg, 
mely Keresztesyt gyanuokok alapján elfo­
gatta. Ez alkalommal kitűnt, hogy Keresz­
tesy több rendbeli árvapénz - sikkasztás 
miatt már régebben elitéit bűnös, ki börtö­
néből megszökött s ki saját neve alatt újra 
államszolgálatba jutott. Ez eset természe 
tesen nem kis izgalmat kelt nemcsak Mó­
doson, hanem az egész vidéken, mert Ke­
resztesyt mindenki igen jól ismerte, s róla 
bárki is a leghizelgőbb bizonyítványt állí­
totta volna ki. Mindamellett is szeretnők 
látni azon qualification melynek alapján 
az állami szolgálatba felvétetett.

Egy czigány levele New-Yorkból. Farkas 
Lajos, Farkas Miska bandájának egyik 
tagja május 10-éről keltezve levelet inté­
zett egyik győri kávéshoz. Közöljük belő­
le az érdekesebb részeket: „Sorsunk igen 
jó, irja F. L., keresetünk a rendes fizetésen 
felül még idáig kevés volt; hanem a jövő 
hónapban két magyar nyári mulatságon 
(piknik) fogunk játszani. Egyik a magyar- 
izraelita nőegyleté, ez junius hó 29-én fog 
megtörténni, fizetésünk 250 dollár. Másik 
pedig a Teleky egyleté, de ez még nincs 
végkép elhatározva.“ A falragaszokon bé­
csieknek voltak hirdetve, ami ellen corpus- 
ban tiltakoztak, s most már „aus Raab“ 
vannak hirdetve. Magyarok vannak itt 
körülbelül úgy két vagy három ezeren, 
bizonyosan nem lehet tudni, mert nincs 
mindegyik az egyletbe beirva. Hanem van 
itt egy igen derék magyar korcsmáros, ki 
magyar borokkal kereskedik, Meyer a 
neve ; már 1848-ban jött ki, ehhez járunk 
bort inni. Ami a várost illeti, ez igen szép 
és nagy város, talán még egyszer akkora, 
mint Bécs. Főutczája Broadway ez a leg­
szebb és legnagyobb utcza. Hossza 14 an­
gol mértföld,és vannak benne olyan keres­
kedések, hogy egy üzletben 50—60 segéd 
van alkalmazva. Sőt van benne egy üzlet, 
amint mondják, ez az egész világon pá­
ratlan , mi is elbámultunk rajta; épen 
arra a formára van építve, a minő a 
bécsi világkiállítási palota volt, a közepén 
Rotundá áll; ez az üzlet Stuart-é, aki Dél 
Amerikában a leggazdagabb ember — és 
mégis maga sepri az utczát háza előtt czi- 
linderben, mert itt a dolog nem szégyen. 
Az említett üzletben, mikor én kérdeztem, 
850 segéd volt alkalmazva. Itt éjjel mint 
nappal az üzletek mindig nyitva vannak, 
és éjjel épen olyan forgalom van az utczá- 
kon, mint nappal. Az üzletek jól mennek, 
nincs szegénység, aki szívesen dolgozik, az 
mind megél urasan. A gyümölcs roppant 
olcsó, ananászt egy centért vehet az ember,
itt mindenféledéli gyümölcsöt, miket nálunk 
csakis csemegekereskedésben lehet kap­
ni, az utczán egy pár centért lehet venni; 
csak a szivar drága, úgy hogy ha jo szi­
vart akarunk színi, annak darabja 25, 30 
és 40 czentet kóstál. Időjárásunk többnyire 
hűvös, esős, sőt néha havas is. Az Atlan- 
tic-kert (a hol játszanak) naponkint meg­
telik, de többnyire nőkkel, mert az ide

való nők igen szerelmesek. Egyik újságban 
ez áll a „Briefkastcn“-ban : „Frl. Anne P. 
Wir wissen nicht, ob die Mitglieder der 
„ungarischen Zigeuner - Kapelle“ ledig 
sind.“ Mi azt mondtuk a Kramernek : fe­
leljen vissza, hogy mind nősek vagyunk.“ 
A philadelphiai kiállításra is kaptak meg­
hívást és Amerika csaknem minden nagy 
városából. A new-orleani opera ház igazga­
tója három hangversenyért 1000 dollárt s 
úti költséget igér nekik. Ezek leírása után 
üdvözli a levél egész Győrt, az édes anyá­
kat, testvéreket s igy végzi: „A Guszti 
(másod-hegedűs) tiszteli a Sipos Károly 
urat, hogy tanuljon meg angolul, mire 
haza megyünk, mert máskép nem beszélhet 
vele, mert a Guszti elfelejtette a magyar 
szót, most csak angolul beszél.“

Baleset. A f. é. május 30-án délelőtt 9 
óra 1 perczkor líutkáról indult teher vo­
nat mozdonya és 5. kocsija Körmöczbánya 
és Bartos Lehotka között a 2452-ik szel­
vényben levő bevágásban, eddig ismeretlen 
okból kisikamlott. A kisikamlott mozdony 
és kocsik jelentékenyen megsérültek, a 
mozdonyfütő és egy vonat-málházó pedig 
jelentéktelenül megsebesült. A teheráru- 
forgalom ezen baleset következtében nem 
szüntettetik be, a személy és vegyes vona­
tok azonban egyelőre az akadály megszün­
tetéséig átszállással közlekednek. A vizs­
gálat folyamatban van.

Kedélyes hírek a „Debreczen“-ből. Lap­
társunk mindenek előtt marógúnyul gyász- 
keretbe foglalva közli homlokzatán a bihari 
pontokat. Azután kiváncsi: lesznek-e ismét 
ablakbeverések ott, hol az ünnepélyhez 
mért nagy kivilágítások nem jelzendik a 
közörömet ? Végül tudomásra hozza, hogy 
a hazafias buzgólkodás a katonaságot is 
felszólította: jelennék meg a Tisza K. be­
vonulása alkalmával rendezett parádén. De 
az a felszólításnak nem tett eleget.

Oroszország sokat adózik a farkasoknak. 
De nem kevesebb kárt okoznak ott a tűz­
vészek is. Egy statisztikai kimutatás fek­
szik előttünk, mely a tűzkárokkal foglal­
kozik. 1860—1865-ig évenként 12.000 
tűzvész volt Oroszországban, mely szintén 
évenként legkisebb számítással 30 millió 
rubel kárt okozott. Az égések a legtöbb 
esetben könnyelmű vigyázatlanságból, s a 
kályhák és kemenezék rósz, czélszerütlen 
szervezete kőv etk etében keletkeztek. Orosz 
lapok szerint a tüzesetek az évekkel nem 
hogy apadnának, de folyvást szaporodnak. 
1874-ben már 26,000 égés volt, s az ezek 
által okozott kár 52 millió rubelre rúgott. 
Rendszeres tűzoltásról ott természetesen 
só sincs.

„Kisértsünk szt roncsét Oblátnál.“ Ily 
czimü hirdetésekkel van pár nap óta el­
árasztva Szeged. Az az Oblát pedig nem is 
a szédelgő Orlice, nem is valami számlátó 
alvajáró, nem is jósnő, hanem szegedi in. 
kir. lottogyüjtő. Ha már táplálnunk kell 
még egy darabig a szegény nép, az iparos 
világ vérén hízó szörnyet, a lottót, legalább 
annyit tegyen meg a pénzügyminisztérium, 
hogy szerezzen érvényt szabályrendeletei­
nek, melyek szerint a lotto-gyüjtődék bér­
lői minden reclametól elvannak tiltva, s 
melyek szerint a nép csalogatása, csábítga­
tó sa büntetés terhe alatt tilos.

Színházi játékrend. Junius 2-kán »A tu­
dós nők« Moliéretől, 3-kán »Figaro lako­
dalma,« 4-én Szigligeti Jolán k. a. bucsu- 
játéka : a »Tücsök«, 5-én a »Hugenották« 
Hamakers kisasszonynyal, 6-kán »Három­
széki 1 ányok«, 7-én »Közönyt közönnyel“, 
A másik héten Hamakers k. a. kétszer lép 
fel: kedden a »Rigolettot-ban, szombaton 
az x Ördög Róbert «-ben.

Egyletek, társulatok.

Meghívó. Az óvsz. kézéptanodai tanár- 
egyesület 1. szakosztálya ma, kedden d. u. 
6 órakor ülést tart. Az ülés tárgyai: 1) 
Jegyzetek Liviusból. 2) A gymnasium plti- 
lolog. fölszereléséről. Előadó : Petrovich 
Ferencz.

Meghívás. A budapesti philologiai társa­
ság f. é. junius hó 2-án, szerdán d. u. 6 óra­
kor tartja ülését a m, tud. akadémia régé­
szeti termében. Az ülés tárgyai: 1) Sallus- 
tius Crispus; Catilina — és Jugurthájához 
irt bevezetéseinek rövid méltatása. Dr. Ba­
szol Aurél. 2) Egy athenei szobrász műhe­
lye az ó-korban. Dr. Pasteiner Gyula. 3) 
Delien chrestomatliia. Ismerteti szerzője P. 
Thewrewk Árpád. Garami Rikárd, titkár.

Tavaszi mulatság. A „Népnevelők pesti 
egylete“ saját könyvtára javára f. év jun. 
12-én a zugligeti ,,disznófő“-höz czimzett 
helyiségekben tánczvigalommal egybekö­
tött társas mulatságot rendez. Programm: 
Ragged 6 órakor együttes elindulás a bu­
dai hídfőtől a Svábhegyre. 9-ig reggelizés 
és szórakozás az „Eötvös“-féle nyaralóban. 
9 órakor átvonulás a normafához, hol dal-, 
torna- s futóverseny tartatik, melynél a 
győztesek értékes jutalmat nyernek. Ezek 
után bevonulás a „disznófőhöz.“ Itt pont­
ban 2 órakor diszebéd. Ezután különféle 
játékok (ezéllövés, ballonozás, körjáték, 
labdázás, karikajáték stb.) 5—11-ig táncz; 
12-kor együttes hazamenet a zugligeti ló­
vaspályán. Jegyárak: Egy egész napra 
szóló részvétjegy ára 2 frt, melyért disz­
ebéd, zene, táncz s a vaspályán hazajövetel 
biztosittatik. Egy délutánra szóló jegy ára 
1 frt, melyen tánezterembe való bemenet 
és vasúti szelvény van. Egy gyermekjegy 
ára 1 frt. Jegyek kaphatók Tettei Nándor 
és társánál, váczi-utezában a „vastuskó“- 
hoz czimzett könyvkereskedésben s a bi­
zottsági tagoknál.

Nemzeti színház. Ma, kedden, junius 1-jén, 
Hamakers Bernardino k. a., a párisi 
nagy opera első énekesnőjének első vendégjáté­
kául : „Lammcrmoori Lucia“. Opera 3 felvon. 
Irta Cammarano Salvator. — Zenéjét szerzetté 
Donizetti.

Hullai szinktir. Ma, kedden, junius 1-jén, 
Temesváry Lajos igazgatása alatt: „A tisztele- 
tes ur keservei“. Vígjáték 4 felvonásban.

Távi rato k.
Debreczeil, május 31. (Ered. táv.) 

A Tisza tiszteletére rendezett ebéd há­
romszáznál többnek részvételével min­
den tekintetben kitünően sikerült. A 
felköszöntéseket megkezdte a főispán 
a királyra, Tisza, kire busznál több 
felköszöntés mondatott, a magyar 
állam felvirágzásáért ürítette poharát.

Karlovicz, május 31. (Ered. táv.) 
A szerb congressus ülését ma Hueber 
királyi biztos megnyitotta. A királyi 
leirat, mely a congressusi szabályzatot 
némi módosításokkal jóváhagyja, ma­
gyarul és szerb fordításban fel olvas­
tatott. Ennek meghallgatása után a 
congressus zajos éljenzésben tört ki ő 
felségére s az uralkodó házra. Jelen 
volt harmineznégy képviselő s vala­
mennyi püspök Gruicsot kivéve. Hol­
nap ismét ülés.

Washington, május 31. Grant egy átirat­
ban közölte a köztársasági conventió elnö­
kével Philadelfiában, hogy ő a legköze­
lebbi választásoknál nem igényli az elnöki 
állást s azt csak azon esetben fogadná el, 
ha azt a most legvalószinütlenebb körül­
mények hathatósan követelnék.

Barcellona, május 30. A karlisták Bala- 
guenál megverettek és súlyos vesztesége­
ket szenvedtek; több karlistafőnök meg­
öletett.

Páris, május 31. Orloff herczeg vissza­
tért Emsből s meglátogatta Mac-Mahont 
és Decazest.

Antwerpen, máj. 31. A körmenet rend 
ben folyt le. A rendőrség minden kitörést 
meggátolt

Bécs, máj. 31. Őfelsége Ziemialkovszky 
miniszternek a titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta.

Brüssel, máj. 30. A körmenet, mint ren­
desen katonai kiséret mellett megtartatott 
A lovasság megliiusitá a zavargás! kísér­
leteket.

München, május 31. A délnémet sajtó 
szerint a király Schneider stamsriedi (fel- 
sőpfalz) plébánost bambergi érsekké ne­
vezte ki.

Bukarest, május 31. A rendkívüli kama­
rai ülésszak ma nyittatott meg a trónbe­
széddel, melyben utalva a négy évi állan­
dóság és uralgó rendből származó kedvező 
eredményekre, az mondatik, hogy az ország 
külpolitikájának azon országok politikájá­
val öszhangzónak és tiszteletben állónak kell 
lenni, melyek a szerződések betűire alapul­
nak és a törvényes országtanács védelmét s 
a gavantia hatalmak közti jó viszony fenn­
tartását kell, hogy czéljukul tűzzék. Mint 
legfontosabb ügyeket a trónbeszéd a met- 
ropolita választását, a ploesti-Predeal és 
Adjud-okiiai vasúti concessiók engedélye­
zését és más pénzügyi kérdések megoldá­
sát említi. A fejedelem melegen fogadta­
tott. A trónbeszéd többször félbeszakitta- 
tott a lelkesülés és tetszés nyilvánítások 
által.

Zágráb, máj. 31. (Országgyűlés.) Maka- 
necz interpellálja a bánt, igaz-e, hogy min- 
don fontos és önkormányzatunk hatáskö­
rébe eső törvényjavaslat a magyar minisz­
tertanács előleges megvitatása és elfogadása 
után terjesztetik a korona elé, s hogy e ja­
vaslatok tárgyalásában részt vett e a bán, s 
mivel igazolja a bán e törvényellenes eljá­
rást ? Makánecz második interpellátiójában 
kérdi, mi okból történt, hogy a sajtótör­
vény az országgyűlés elfogadása után csak 
7 hó múlva szentesittetett ? Áttérve a na­
pirendre, a községi bíróság és bagatell el­
járásról szóló törvényjavaslat a kormány 
kérésére, a codificáló bizottságnak vissza­
adatott.

Genf, máj. 30. Nagy néptömeg részvé­
tével megtartatott a körmenet. Nehány 
boszukitörés kivételével minden rendben 
ment végbe.

Páris, május 31. A lombard vasút rész­
vényeseinek gyűlésén elfogadtatott azon 
indítvány, hogy a november hóban kifize­
tett 7A frankon kívül egyéb osztalékot 
nem fognak kiözetni. Az elnök kinyilat­
koztatta, hogy az osztrák hálózat helyzete 
normális, az olaszé bár terhes, de a nehéz­
ségek nem legyőzhetlenek, ő reméli, hogy 
a kormány ki fog egyezni a társulattal.

Bécs, május 31. (Zárlat.) Hitelrészvény 233.50. 
Galicziai 235.25. Állam vasút 290.—. Rente 70.05. 
1860-as 111.75. 1864-es —.—. Ezüst 102.—. Lon­
don 111.35. Unió-Bank 110.10. Által, épitő-bank
11.25. Magy. földhitel —.—. Angol-osztrák 131.10. 
Lombard 121.75. Tramway 122.50. Hitelsorsjegy 
166.—. Napoleond’or 8.89. Arany 5.28. Frankfurt 
53.90. Porosz pénzutalv. 163.—. Török sorsjegy
54.75. Angol épitőbank 31.50. Municipalbank 
—.—. Lanyha.

Bécs, május 31. (Hiv. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 81.75. Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel
223.50. Magy. záloglevél 86.90. Erdély —.—. 
Magy. kel. vasút 51.50. Magyar sorsjegy 81.75. 
Magy. földhitel 76.—. Magy. vas. kölcsön 100.75. 
Angol-magyar 8.75. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 59.75. Alföld 135.—. Magyar észak-kel. vas.
126.25. Kel.-vasuti elsöbbs. kötvény 67.10. Tiszai 
vasút 196.—. Municipal-bank 31.50.

Frankfurt, május 31. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183.40. Osztr. hitelrészv. 211.75. Osztr. hankr. 
872.—. Osztr. államvasp. részv. 263.75. 1860-diki
116.75. 1864-diki 309.60. Evjáruléki papír 64.37. 
Evjáruléki ezüst 68.37. Lombard 106.—. Galicziai 
213.— Magy. sorsjegy 173.50. Győr-Gráczi —.—. 
Szilárd.

Berlin', május 31. (Zárlat.) Galicziai 106.75. 
Lombard 214.—. Ezüst-jöv. 68.50. 1860-as 117.—. 
Bécs 182.25. Romániai 33.60. Allamvasut 528.—. 
Papir-jöved. 64.30. Hitelsorsjegy 354.50. 1864-es
309.50. Hitelrészvény 424.—. Magyar sorsjegy
173.50. Gyönge.

Páris, május 31. Liszt 55, 55.25. Répaolaj
81.50. 80.75, 82.—. Lenmagolaj 73.75, 72, 71.75. 
Szesz 51, 51.25, 51.75. Czukor, finomított 146.50.

Berlin, május 31. Búza 187.50, 188.50. Rozs
151.50. 146. 145.50, 145. Zab 203.—, 149.50. Olaj 
60.—, 60.—, 60.—. Szesz 51.60, 53.80, —.—.

Stettin, május 31. Búza 185.—, 188. Rozs 146. 
Olaj 55.50, 58. Szesz 49.50, 50.20. 50.20.

Köln, május 31. Búza 19.80, 18.65. Rozs 
15.45, 15.05. Olaj 32.80, 32.80, 34.—.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, máj. 31-én. Az esti üzlet meg­

lehetősen élénk. Osztr. hitel 234.40 után 
235.10-en, magyar földhitel 76.28 — 77 ta­
karék és hitel 91.38—92.

Bécs, május 29-én. Alacsony külföldi 
jegyzések benyomása alatt, a mai tőzsde 
hangulata nyomott. A Lombardok árfolya­
mának csökkenése a párisi és német piaczo- 
kon, gátolta a vasúti értékek forgalmát. 
Utóbb javult ugyan egy kissé a hangulat, 
a forgalom azonban korlátolt maradt. Be­
fektetési papírok, devizák és valuták je­
lentékenyebb változások nélkül. Osztr. 
hitel 233.75—234—233.25, anglob. 130.90 
—130.20-130.75, uniób. 110.50—109.80 
-110.10, m. hitel 222.25-223—222-223, 
m. földhitel 76.50-75.75-76.

Árutőzsde. Budapest május 31-én. 
Búzából a múlt heti árakon kelt tegnap

és ma 60,000 mérő. Eladatott: t i s z a- 
vidéki 89 fns 5-30, 88 fns 5-20—5*25 87 
fns 5-10, 86-85V4 fns 4‘90, felső ti- 
s z a i 89 fns 5Y0, aradi 871/, fns 4-90— 
5-5, bajai 87 fns 5T0, 85 fns 4-70, be­
csei 86 fns 4‘80, SO^Jfns 4-84—4*88Y^, 
becskereki 85 fns 4-60, 86V2 fns 4,77I/J 
bánsági 86 fns 4-55—4*62*/2—4*721/2, 
85V4 fns 4 60, 85V, fns 4-52'/„ 85 fns 4-50, 
84»/, fn8 4.40, 83 fns 4*15, 823/4 fns 4*17% 
mind 3 hóra. Usance-buza szept.— 
okt. 4-30—4,321/2.

Tengeri máj.—jun. 2‘90 — 2-92.
Zab szept.—okt. T63—T65.
Káposztarepcze aug.—szeptem­

ber ll2/8—ll3/8, bánságijuk—aug. 103/s—
10Vs*

A magy. leszámítoló-és pénz­
váltó-bank f. hó 30-kán d. e. 10 órakor 
tartotta rendes közgyűlését Pollák Mór 
elnöklete alatt. H 011 Frigyes igazgató 
felolvassa a jelentést, mely hangsúlyozza, 
hogy daczára az elmúlt év kedvezőtlen 
közgazdasági viszonyainak, a vállalat alap­
ját képező üzletágak örvendetes lendületet 
vettek és kielégítő jövedelmet is eredmé­
nyeztek.

A forgalom: Értékpapírok és egyéb 
értékek: bevétel 9.182,305 frt 33 kr, ki­
adás 8.753,416 frt 87 kr. Váltók: bevétel 
5.637,538 frt 34 kr, kiadás 5.306,029 frt 
80 kr. Letéti ügyletek: bevétel 4.704,809 
frt 98 kr, kiadás 4.226,257 frt 88 kr. Beté­
tek a pénztári jegyeknél: 1874. decz. 31-én 
az intézet pénztári jegyeiből forgalomban 
volt 927,900 frt. Idegen helyre szóló vál­
tók: bevétel 8.346,121 frt 46 kr, kiadás 
8.324,300 frt 46 kr. Pénztári mozgalom : 
bevétel 39.250,788 frt 79 kr, kiadás 39 mil­
lió 75,963 frt 96 kr. Érczpénzek : bevétel 
2.289,734 frt 8 kr, kiadás 2.225,313 frt 46 
kr. A nyereség- és veszteség-számla szerint 
a brutto-jövedeletn 184,866 frt 93 krra 
rag, mely összeggel kamatok, adók, keze­
lési költségek s a kétes követelések leírása 
után 159,260 frt 77 kr áll szemben, úgy 
hogy 25,606 frt 16 krnyi nyereség-egyen­
leg áll elő. Az 1873. évi veszteség, mely 
24,491 frt 16 krból állott, az alaptőkéből 
14,587 frt 11 krral részbeni fedezése után 
fenmaradt 9.904 frt 5 kr, az 1874. év nye­
reség- és veszteség-számlájára átvitetett. 
Ezen számla »Tartozik« rovatában továbbá 
a részletsorsjegy-üzlet utáni veszteségből 
9918 frt 46 kr és az 1873-dik évről szár­
mazó kétes követelések leírása után 4414 frt 
27 kr jelentkezik, a mi a részvényeknek a 
tőke közel 10%-ját tevő jövedelmezőségét 
biztosítja. Holl indítványozza, hogy ezen 
összeg irassék át a jövő évi számlára, ezen 
indítvány is elfogadtatott. A kisorsolt vá­
lasztmányi tagok közül újra megválasztat­
tak : Boschán K. lovag, Dittmár R., Pol­
lák M. és Jurenák Károly.

Az angol-magyar bank ma tar­
totta 7-ik rendes közgyűlését Tóth Vil­
mos elnöklete alatt; a jelentés előadja azon 
okokat, melyek az igazgatóságot a hatőr- 
vidéki üzlet teljes feloldására indították, 
s melyek lényege abból áll, hogy a felol­
dással járó áldozatokat előnyösebbnek tar­
tották, mint a társulatot egy a kincstárral 
mindenesetre éveken át folytatandó per 
esélyeinek kitenni. A beszterczebányai fa­
üzlet feloldása, jóllehet nagy áldozatokba 
került, tekintve, hogy fentartasa esetén az 
idén ismét nagy beruházásokat kellett vol­
na tenni megfelelő jövedelem reménye nél­
kül, melyek újabb részvény-befizetést tet­
tek volna szükségessé, indokoltnak mond­
ható. Bénító volt a budai gyártelep-rész­
vénytársasággal kötött egyezmény. A 
vasutépitészeti vállalatok lebonyolítása 
168,094 frt 26 kr veszteséget okozott. A 
salgó-tavjáni vasfinomitó társaságnál fenn­
tartották a már előba elhatározott 176,439 
frt 25 krnyi leírást. A titeli üzletnél 16,195 
fit 93 krt írtak le. A m. északkeleti vasút 
elsőbbségi kötvényeinek és a 8 százalékos 
román törzsrészvények eladására alakult 
syndikátusok lebonyolittattak és jelenleg 
még csak a nemzetközi vasutépitészeti tár­
sulat részvényeinek eladása végett alakult 
syndikátus van függőben, melynél a társu­
lat csak 200 darabbal van érdekelve. A 
londoni telep mérlege 56,179 frt 24 kr 
veszteséget mutat ki. Ezen telepet a múlt 
év végén beszüntették. Az áruosztály 
48,585 frt 92 krt jövedelmezett a folyó üz­
let jövedelmei kamatok fejében 251,275 frt 
14 krt és dijak fejében 42,883 frtot tettek 
ki. Az értékpapírszámla 52,746 frt 97 kr 
veszteséget mutat. A bank mo st 3 mil­
liót meghaladó tiszta vagyon­
nal rendelkezik.

(Ezen tiszta vagyon nagyrészt a s.-tar- 
jáni vasfinomitó vállalatban fekszik, mely 
nem nélkülözi ugyan a prosperatió felté­
teleit, de tetemes befektetéseket igényel s 
csak akkor fogna haszonhajtóvá válni, ha 
oly kézbe kerülne, mely a beruházásokra 
szükséges tőkék felett rendelkezik.) Indít­
ványozza, hogy a jelenleg 80 írttal befize­
tett ideig, részvényjegyeken darabonként 
50 frt veszteségkép 1 ebélyegeztessék mi­
nek folytán a részv. tőke 100,000 db. 30 
írttal befizetett ideigl. részvényjegy által 
képviselt 3 millió fogna lenni. Azután pe­
dig részvényjegyenként 10 frt lenne ujo- 
nan befizetendő, miáltal a tőke 4 millióra 
emelkednék. Végre indítványozza, hogy az 
ekkor egyenként 40 írttal befizetett 21/, 
részvényjegyért 1 db. teljesen befiiz. 100 
frtos részvényjegy adassék ki, és az igaz­
gatók száma 10-re leszállittassék és pedig 
úgy, hogy közülük legfeljebb 4 London­
ban székelhet. Ennek folytán az igazgató­
ság bejelenti lemondását.

Ungár J. nem akarja a jelentést tu­
domásul venni, és kéri egy bizottmány ki­
küldését, a társasági vagyon megvizsgálá­
sára. Fölemlíti továbbá, hogy az egész ke­
zeléssel nincs megelégedve. Török J. el­
lenkező véleményben van ; beismeri, hogy 
az előtte szólónak igaza van, de fél, hogy 
az intézet az indítvány elfogadása esetére 
üzletének helyreállításában akadályozva 
lesz. Szavazásra bocsáttatván a kérdés, a 
felmentvény 33 szavazattal 10 ellen meg­
adatik. Elnök a befizetés iránti javaslatok 
kérdését teszi fel. Wahrmann M. és Vé- 
csey S. megnyugtatják a részvényeseket és 
kijelentik, hogy ha a meglevő vagyont 
meg akarják menteni, azt csak a 10 frt be­
fizetésével tehetik. A közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta az igazgatóság befizetési és 
egyéb indítványait. Elnök jelenti, hogy 
Rózsa Lajos igazgató leköszönt s nem haj­
landó állását újból elfogadni. A választá­

soknál Rózsa helyett Weisz Mór választa­
tott meg, a többi igazgatók és számvizs­
gálók maradtak a régiek.

Terménypiaczi tudósítás 
(Taetz és társ. utódj.)

Stettin, május 29-én. Búza (2000 
fnt) változatlan, sárga készáru 165—185 
bir. márka, adva;'fehér kész áru 180—187 
b. m. adv. jun.—jul. 185 —186, jul.—aug. 
188, szept.—okt. 189 m. adva.

Rozs kevéssé változott. Német kész 
áru 151 —157 m. gácsovszági készáru 146- 
150 m. máj.-jun. 146, jun.—jul. 145— 
145.5 m. jul.—aug. 145, szept.—okt. 145 
m. adva.

Árpa, üzlet nélkül.
Zab lanyha, készáru 162—168.6 in. 

adva máj.—jun. 161 m. tartva, jun. — iul. 
160 m. adva. “*

Borsó, üzlet nélkül.
Téli répamag lanyha, szept.—okt. 

290—289 m. adva.
Téli repeze üzlet nélkül.
Repczeolaj (200 fnt) lanyha, jun.- 

jul. 57 — 56.5—56 m. adva : szept.—okt. 
58.75 — 58.5 b. m. adva.

Petroleum (50 kilo.) kész áru 11. 
75 m. adva, szept.—okt. 12.25 —12.75 ad­
va; okt.—nov. 12.25 —12.5 m. adva, nov.- 
decz. 12.75 adva.

Szesz (10,000 liter %) változatlan, 
készáru edény nélkül 49.5 m. adva, jun.— 
jul. edényestül 50.5—50 m. adva, jul.— 
aug. 52 m. adva, aug.—szept. 54—53.5 m. 
adva. _ —

Dementi. Általános waggon- 
k öles önző-társulat. Azon fairrel 
szemben, melyet a bécsi „Presse“ f. hó 
25-iki száma közlőit, hogy a magyar ált. 
waggon-kölcsönző-társulat waggonparkját 
eladni és liquidálni szándékozik, — töké­
letesen authentikus értesültségiiknél fogva 
jelenthetjük, hogy e fair, mely különben e 
társulatnak közelebb tartott rendes köz­
gyűlésén is hasonló irányzatos alakban föl­
merült, nemcsak hogy minden alapot nél­
külöz, sőt még ezen felül azt is jelenthet­
jük, hogy e társulat, mely a lefolyt és fö­
lötte kedvezőtlen üzleti évben a befektetett 
tőke 5°/0-os gyümölcsözését eredményezte, 
csak nem rég több bel- és külföldi vasuf- 
társulattal egyezményeket kötött, melyek 
a vállalat felvirágzását fogják előmozdí­
tani. —

Pénzintézetek. Az e havi kimu­
tatásunk csak 29 intézetnek adatait tartal­
mazza, miután 1 intézet a magyar liitel- 
segélyegylet még márczius hóban teljesen 
föloszlott. Ezen intézeteknél ápril hóban 
betétetett összesen 8.8 millió forint, kivé­
tetett pedig 9.9 millió; e szerint a márcz. 
hó 31-kén 67.7 millió forintot tevő betét 
állapot e hó végéig 66.5 millióra csökkent. 
Az osztrák nemzeti bank budapesti fiókjá­
nak váltótárczája 23 millióról 25-re emel­
kedett. A többi intézetek tárczája ellenben 
0.5 millióval apadt. Váltótárczájuk tartal­
mát nagyobb mérvben csökkenték : a hazai 
első takarékpénztár 450,000 írttal, az első 
magyar iparbank 250,000 írttal, az egye­
sült budapesti fővárosi takarékpénztár és 
a magyar földhitelintézet 200—200 ezer 
forinttal. Szaporodott pedig a váltótárcza 
jelentékenyebben az ált. magyar hitelbank­
nál majdnem 0.7 millióval és a m. földhi­
tel-részvény társulatnál 0.2 millió forinttal. 
Az értékpapírokra adott előleg mintegy 
0.2 millióval csökkent. Az intézetek pénz­
készlete pedig 0.2 millió frttal emelkedett. 
Állapota e hó 30-kán 2.750,000 Irtot tett. 
A takarékpénztári betétekért fizetett ka­
mat volt 5—6%.

Hivatalos jelentések az előfordult esőzésekről:
Brassó, máj. 25. Fél óráig tartó erő­

sebb esőnk volt.
D.-F 5 1 d v á r, máj. 26. Fél óráig gyen­

gébb esőnk volt.
Kalocsa, máj. 26. Egy és fél óráig 

tartó gyöngébb esőnk volt. A környéken 
nagyobb esőzés volt.

Székes -F ehér var, máj. 26. Reg­
gel 2 óráig tartó zivataros esőnk volt.

Kassa, máj. 26. Délután ötnegyed, 
éjjel 3, és ma reggel 1 óra hosszan tartó 
meglehetős erős esőnk volt.

Győr, máj. 26. Délután egy óráig 
tartó erősebb esőnk volt.

Keszthely, máj. 26. Fél óráig tartó 
gyengébb esőnk volt.

Mohács, máj. 26. 2 óra hosszat mo­
gyoró nagyságú jéggel kevert záporesőnk 
volt.

Kaposvár, máj. 26. ‘/4 óráig tartó 
erősebb esőnk vol.

Eger, május 26. Egy negyed óráig 
tartó erősebb esőnk volt.

Újvidék, május 26. 1 óráig tartó 
gyengébb esőnk volt.

Kanizsa, május 26. 1 óráig tartó 
erősebb esőnk volt.

Pécs, máj. 26. 20 perczig tartó zápor­
esőnk volt.

Pozsony, máj. 26. Háromnegyed 
óráig tartó erősebb esőnk volt.

B. - Gyarmat, máj. 26. Egy óráig 
tartó erősebb esőnk volt.

Kula, máj. 26. Fél óráig tartó erős 
zivataros esőnk volt.

Kalocsa, máj. 26. Fél óráig tartó 
igen gyönge esőnk volt.

Szombathely, máj. 26. Egy és ne­
gyed óráig tartó gyengébb esőnk volt.

Érsekújvár, máj. 26. 3 órától* 6 óráig 
tartó erősebb csőnk volt. A földet megáz­
tatta.

A vizáiII ás.
Háj. 0 föl. 0 al. Időjárás
31. Pesten 12 6* esős.
31. Pozsonyban 10' 6" felhős.
31. M.-Szigeten 3' 7“
31. Szatmáron 2‘ 9“
31. Tokajban 7' 9" esős.
31. Szolnokon 9‘ 4"
31. Szegeden 13' 5“ száraz.
30. Aradon 0' 11"
30. Nagybecskereken 

Bezdánnál (Fér. cs.) 
Verbáczon
Barcson

2' 2“

<

31. Eszéken 7' 6" felhős.
30. Mitroviczon 8- 7" „

30. Sziszeken 3' 8" . ■ „

30. Zimonyban 15' 9" „

30. O-Orsován 12' 0"
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GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fiirdö. BÉCS : I. Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, záloglevelek, sorsjegyek
vétele és eladására, valamint

’X. W5•¥»'a7~a^mrvKjfä: je*jé: hí íék:tw :äje ofä;

f6l váltására.

Tőke-elhelyezésre következő (kisorsolási előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen
_ -a, = Tiszta

Vissza- 2 c-5 sót kama-
dzetési = I * lozás

határ-idő , lA lOőnév-
*)m Z ért.

) 4.to

Dar. 5°,'s nr 
1) . 5» o „
5 „ 60/, .
) . 5° o -
) 51/,o/0
) 60',
> S'/Wo
I 60,„
1 5',-V/,

Az árzat-értékek megnevezése
Szelvény-
kifizetési
határidők

•Él .o • c ,

»1 lip
i o a a : § *5 -2 >.(•) Jegyzet

Magyar szöllöJézsina-váltsági kötvények ( 7° 0-O9 adónak január, Julius 74 
föld tehermentesítési „ J vannak alávetve május, november 80
vasúti kölcsön.............................................................. január, Julius 98
keleti vasutelsőbbségi kötvények II. kibocsátvány január, iulius 72
kincst. jónyok 1874-röl.............................................. junius, deczember 100
földhitel-intézet arany-záloglevelei..........................márcz , szeptemb. 91

. * papír-záloglevelei.......................... májas, november i 87
Pesti magyar kerecked. bank záloglevelei.......................... február, augusztus : 871 /4
Magyar jelzálog-bank záloglevelei..........................................január, iulius j 79

általános földhitel-részvénytársulat záloglevelei . junius, deczember i 88
junius, deczember J 87

Még csak 15 évig lesznek for- 
[gnlomb.

Az arany-agiót 10% al véve. 

Visszafizettetnek 1879-ben.

Az érinek, ásványok«régiségek
IRODÁJA

a régi Lloyd-épületben
ajánlja

gazdag raktárát minden kor- és országbeli

PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL;
továbbá leggazdagabb választékát

RITKA ÁSVÁNYOKBÓL,
egyenlőid és rendezett gyűjteményekben, 

iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelők
számára,

valamint üveg-szemek minden színben és nagyságban
rv ley;jutányosabb árakon.

Ugyanott érmek, ásványok és régiségek
a legmagasb árakon megvétetnek.

Az ezen rovatban foglalt számok azonban csak tartós befektetésnél mérvadók.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő
IbsBiKk- ézm i

papírokat, ajánljuk melgek azonban esetleg naggobb árfolyam-ingadozó soknak vannak alávetve.

R é jzveij

315 Első magyar biztositó társaság részvényei..........................
3o0 Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei . . . .
20V Magyar Által, hitel-bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 
50 Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

részvényen kint)...................................................................
5oö Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül)
ÜOU . közúti vaspálya részvényei.........................................
1ÖU Országos központi takarékpénztár részvényei (szelv. nélk.) 

100O Első hazai takarékpénztár részvényei.....................................

1105 50 133 168
370 20 52 * 43
206 18 9 * 16

52 12 7
755 85 85
242 35 35
83 7 7»/j

2315 300 180

Részvény

100 Pest-budai fővárosi takarékpénztár részvényei 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényei . .
500 Hengermalom részvényei................................
500 Budapesti gőzmalom . ...............................
5i>0 Serfőzde (Barber-féle) „ (szelvény nélkül) 
200 „Athenaeum“ - könyvnyomda részvényei ....
500 Pesti könyvnyomda részvényei................................
200 Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei . .
200 Spoiium- és csontliazt-gyár „ . .

Hozzávetőleges összjövedelem.

Nyerészkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:
Drasehe-féle téglagyár részvényeit névérték

ii. JO s
«S-S is

153 17 
225 30 
730 í 125 
645 100 
395 46 
253 35 
600 70 
104 8 
180 í 20

í S 'S 5 
•3-9 ’SJ

A „Franklin-Társulat“
kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. az. 

megrendelhető:

HELFY IGNÁCZ lapja:

tanz és Társa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt
Sekiirk-féle » > » 200 > » 118 » Union viszont biztosító

200 frt árfolyam 105 frt 
300 » » 125 »

Finom

selyemáruk
ée egyébb gyönyörű

női ruhakelmék
IV bámulatos ölesén Ji

nagy választékban kaphatók

HAMBURGER ADOLF
BUDAPEST, nri-ntca 8.

■Isták kívántra Ingyen 
kildetnek.

Hampel Győző,
Budapest, nagy (3)korona-utcza 16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben 

szükségelt

áruk raktára.
Napi Arak vámfontonként. = V* kilo.

I zakor legfinomabb surányi .... 241/« kr .
» finom..................................................... 24 »
* Filet.......................................................24 »
s Törve ................................................26 »

Kávé, Caracuya, halvány........................... 70 »
v Zanzibar, sötét. ..... .......................... 75 $
* Portorico, zöld ...... 78 i>
* Ceylon igen finom............................80 »
* tuba legfinomabb................................85 $
* Cuba valódi Bordeaux . . 88 »
* aranyszínű Java .... 95 »
» Mocca válogatott .... 82 .
r> Pörkölve, jó 82 »
» » vegyiték: Mocca, Cub. Jáva) 1.05 »

Klzs Aracane majdnem törmelék-mentes 9 »
* Kangoon legfinomabb . . in
v olasz,Fioretton . ’ i2
» » fényes . . |_j *

(” w” . , °on plus ultra . . 18 »
Árpakása minőségként 25.22, 20.16és 10 ,
Apolló-gyertya 6-os és 8-as . 5(|1/ ,
Salátaolaj legf.................................. Va*
Mandola édes................................. ««
Mazsolaszőlő . . a« *
Dara................................. *
Házi szappan................................. " j j *
Keményítő, jeles minőségű .... 18 »

* legfinomabb Tullanglais . . 15 ,
szilva valódi török .... 18 »
Szllva-lz (lekvár) édes ! ! ! ! . )6
Dió egészséges............................................ v
Lencse stockeraui........................... i u ,
Borsó hámozott................................. , j v
Bab kicsiny vagy nagy fi

:Pezsgő, valódi franczia (paláczk) 3°^ 50 ü 

, ’ * * » . . 2.50 »
,, *rokat kívánatra bérmentve a házba küldöm.

bél mérik1 wlk..egéll’lVefbern 92állÍ,ok' a több! bük­
iül bTc"fomgnakVS megVámf°nt0t- ™el>bÓ1 112 ^

dé.uÍZ2e-7^:;tnmnyftvaÖZnaP0kOn déle,ÖUÍ S"12-

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a leenaevobb 
gonddal teljesittetnek. legIla8i06l,

Hampel tiyöző.
Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. sz.

n
A „Franklin-TÉrsnlat” kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.)

megrendelhető a

LegolcsíM magyar politikai napilap.
NEMZETI HÍRLÁP

czimn politikai napilap.
A ..NEMZETI HÍRLAP*' hetenként hatszor, reggel, egy középnagyságú 

íven, hétfőn délután pedig féltvén, tehát mindennap megjelen.
tárgyalja a politikai napi kérdéseket rövid, velős, népszerűén tartott ve- 

zérczikkekben és kisebb közleményekben. Itt megtalálja az olvasó a törvényho­
zás üléseiről, bizottságok, szakbizottságok, pártclubok tanácskozásairól rövid, 
de kimerítő tudósításokat, távirati és újdonság! rovatában a legújabb híreket

Kiváló figyelmet fordít a vidék fontosabb eseményeire; tudományos és 
közhasznú intézetek és egyletek tevékenységére, s ezekről lehető gyorsan értesíti 
olvasóit.

Tározójában a hazai és külföldi irodalom, művészet és társasélet nevez­
etesebb jelenségeit ismerteti.

Napi olvasmányul egy-egy érdekes fordított vagy eredeti regénynyel szol­
gál. Naponként közli a fővárosi színházak szinlapjátegyéb hasonnemü tudniva­
lókkal együtt.

Előfizetési föltételek.
Postán küldve vagy Budapesten házhoz hordva:

Egy évre.....................................................................................................................14

Félévre............................................................................ ......
Negyedévre................................................................... ......

.................................................. 1

frt — kr.

50
E$ry hóra

nTTTTTTT O

Politikai hetilap,
mely immár nyolezadik évfolyamába I 
lép. Jelszava: FÜGGETLENSÉG. Tö­
rekvése, hogy „Magyarország függet­
len, önálló állam legyen, mely minden 
beavatkozástól menten intézze saját 
ügyeit.“ Ez irányban tartott czikkein 
kívül tartalmát képezik gondosan irt 
ismeretterjesztő, mulattató és közgazdá­
szat! közlemények, melyek mellé ko- 
ronkint képeket ad.

Előfizetési ára:
egy évre 6 frt, félévre 3 frt, három hóra 1 frt 5Q tr.|

Tíz előfizetett példányra gyűjtőinknek egy tisz-1 
telet példány nyal szolgálunk. — Előfizetések legczélsze- I

Irübben postai utalvány által esz közölhetők, a melyre | 
bérmentesítésül csak egy drb 5 kros bélyeg kívántatik. I

)Si

A „Franklin-Társulat“
magy. Írod. intézet kiadásában Budapesten (egyetem-uteza 

4-ik szám) megjelent és kapható :

MAGYAR

Koszorúsok albuma.
írói élet- és jellemrajzok.

Irta
Zilaliy Károly.

Második jutányos kiadás.
(Mutatványokkal és H aczélmetszettel.)

Negyedrét, diszkötésben ára 4 frt.

A, Franki in-társulat“ magy. 
írod. intézet kiadásában Buda­
pest (egyetem-uteza 4- k sz.) 
megjelent és minden könyv­

árusnál kapható:

REGÉNY.
Irta

JÓKAI MÓR.

Negyedik kiadás.

Velinpapiron nyomatta, diszkiadás. 
3 kötet, ára fűzve 5 ft.

KARPÁTIY ZOLTÁN.
REGÉNY.

Irta
JÓKAI MÓR.

Negyedik kiadás. 

Velinpapiron nyomatva, diszkiadás. 

3 kötet, ára fűzve 5 ft.

JtENlCZKY IHM A.

A nők hivatása.
(Nyolczadrét, 248 lap.) 

Fűzve l frt 20 kr.

ssses
t * S -M

a

IO

fi — fi »fl

i CJ
BrM
Jt dl

-*Í 11 o dl 
A rM ” 0

_i -go
_Q CÖ l-T ■ < /

ül Sitt
o s1!

6=3 ”

fel

tß __ 00

02 ^

cQ Cl

a •

■e
S » p, -

r 5 J? M *« M « a 
^ *• 2

S3 •• L K1-®
cd o > o e .2 *a ^ ® ^ • oó
•S55°ooOoo

í ranklin-Társulat nyomdája (egyetem-uteza 4-ik sz.)

A „Franklin-Társulat“
j kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.) a kővetkező hírlapokat lehet ]

megrendelni:

Vasárnapi Újság
es

Politikai Újdonságok.
Ismeretterjesztő és politikai hetilap.

(A / Vasárnapi Újság« hetenként két ívnyi tartalommal, számos1, 
\eredeti képpel illusztrálva; a -Politikai Újdonságok« a »Magyar 
IGazdai czimü gazdasági melléklappal és rendkívüli mellék-!

letekkel bővítve.)

, A „Vasárnapi Újság május 30-<liki száma következő tartalommal je-
I lent meg:

Petőfi Sándor Aszódon (az aszódi evang. gymnásium rajzával.) — v A hűtlen j 
! fiú.« Göthe balladája; ford. Szász Károly. — A sugárút (képpel) Postai 
I Sándortól. >-A Balaton vőlegényei.« KIbeszélés Jókai M<írt<»l (képpel). | 

• Az állatok a hajdankorban. — »A rejtelmes sziget.« (Verne Gyula regénye,I 
, képekkel.) — »A nap bősei.« Fővárosi tárcza, Borostyánt Nándortól. — 
A Duna partján. Herman Ottótól. — A sport kinövései, Berky Gusztáv- 

, tói. A hétről. Irodalom és művészet, közintézetek, stb. rendes rovatok.

Előfizetési föltételek:
(postai szétküldéssel vagy Budapesten házhoz hordva)

A Vasárnapi Újság és Politikai Újdonságok együtt:
Egész évre...................................................................................12 frt. i

j Félévre................................................................................... ........
I Évnegyedre.............................................................................. ........

Csupán a „Vasárnapi Újság“:
i Egéa2 évre................................................................................................................................. 8 frt.!
j Félévre........................................................................................ ......
Évnegyedre ................................................................................ 2

Csupán a „Politikai Újdonságok“:
! Egész évre.............................................................................. ..... g _
i Félévre................................................................................... 3 _
1 Évnegyedre....................................................................................................................” L50 |

C3” Az előfizetések legczélszerúbben postautalvány által eszközölhetók

Dr. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az bnfertőzé&nek minden következményeit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, 

különösen a

tehetetlenséget,
(elgyengült férfiéról);

2) .hugycsőfoly ásókat (még oly idülteket is), a netnzőrészeklm- 
jakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban 
és elcsúfításaiban,

3) hu gycHŐsz fik üléseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást 

és az onnan eredő

magtalanságot;
6) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit ős vizelési nehézségeket.
Kendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-nteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán (Bottenbiller-íéle házban) L emel 

bemenet a lépcsőn.
99" Díjjal ellátott levelekre azonnal 
válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A „Franklin-Társulat“
magyar írod. intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz ) megjelen 

és minden könyvkereskedésben kapható :

KERÉKGYÁRTÓ ÁRPÁD.

Magyarország történetének kézikönyve.
Hét kötet. Film 8 frt.

Franklin-!

KÖZÉRDEK. - KEDD, 1875. JUNIUS 1

BÉCSI TŐZSDE ARJEGY%ESEL 187b. május 2'J-énÉRTÉKTŐZSDE ARJEGY%EgEI (HIVATALOS.)A BUDAPESTI A HU- ES
Tartva„ Be-Tartva fizet TartvaTartvaBabona árak is?5. május 3i. Tartva I. Osztr. államadósság.

Kgfs. jár., jegyekb. máj.—nov. bo/o ii 
ezüstben jan. —jul. bo/o 

Sorsolással 1839-ből egész sorsj. pp.
1860-ból 100 ft-tos bo/o 
1864-ből 100

Kotvénvek • 137.25
390.-

136.75 
388 -

135.—31.25 
51.50 

157 — 
795.—I 
290.— 
53.- 
12.—

130.—
75.—

150.—
130.
115.

69.90
74.50

265.-
116.60
239.

70.- 
74.65 

268—I 
116.80 
139.50

31.— 
51.— 

155. 
790.— 
285.—H 
52.50 
10.

101.25

ar frt kr.—Ért kr U frt ír.—frt kr 82.25
4.

87! 4.45-4.55 
89 4.65—4.70 
85 4.60 —4.70 
87 4.90 -4.95 
89 5.05-5.10 
85 4.45-4.55 
87 4.70-4 75 
89 4.90 -4.95 
85 4.60-4.70 
87 4.90 -4 95 
89 5.05-5.10

bZSIil 84 4.10 -4
4.40 -4.50 
4.55-4.65 

841 4.45 -4.50 
86 4.75-4.85 
88 4.95-5.05 
84. 4 25 -4.34 
86 4.60-4 65 

4.75 - 4.90 
84 4.40 -4.50 
86 4.75 -4.85 
88 5.00—5 05

82.25
82.-
80.501

83.
81 501 
80.-

tlaiav.

000;
100
100!
130
50

79.-
75.50
89.50

1080-
37.

335.—
55.frt kr.—frt kr

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-flnmel pálya 200 frt............
Dunagőzliajózásl társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . . 
Klső erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Xllampálya 200 frt pp......................... \
Déli pálya 200 frt...............................
Tiszai pálya 200 frt............................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak -kel. pál ya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt............
,, nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway ÍOO frt......................

VI. Záloglevelek.
Oflztrák fűid hit elintézel norsj 

„ 3.3 éves visszafizetés .
Nemzeti bank o. é. bolo ........
Magyar föld hl tel társ. .34 év 6i/a»/» 

„ földhitelintézeti 5« .o/o. . . 
„ kereskedelmi bank 23 év . .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alfőld-flume! pálya 200 frt ez. 5 o/o 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. bo/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi 200 frt .......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 600 frank 3o/o.............

„ 1867-iki 3c/c....................
„ 20(Tfrt 6 o/o....................

Tiszavldéki.............................. bo/o .
Magyar észak-keleti 300 frt bo,o . 

„ keleti .... 300 frt bo/o . 
„ nyngotl . . . 200 frt bo/o . 

Eperjes-tarnovl pálya 300 frt 
Károly-Lkjoz pálya 800 frt 1L klb.

VIII. lagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt
Clary 40 frt pp.................................
Dunagözhajózásl társ. 100 frt pp.
Innsbrucki vásári 20 frs...............
Keglevich 10 frt...............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt
Budavárosi kölcsön 40 frt............
Pál ffy 40 frtos pp...............................
Rudolf-alapítvány 10 frt...............
Halni 40 frt pp...................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-tienois 40 frt pp..........................
Stanislau városi 20 frt............. • •
Trieszt város 100 frt pp...................
W áld stel n 20 frt pp............................
Wlndlschgräts 20 frt......................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3i/i o/o 
Augsburgra 100 frt délném. i^ho/o
Berlin 100 tallér......................4 o/o
Boroszló 100 tallér............ 4 e/e
Brüssel 100 frs......................... 4 e/e
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. mark. . 
Londonra 10 font sterling
Marseille 100 frank.............
PárH 100 frank...................

Pénzek árfolyama.
Ce. klr. arany............................
20-frankos arany......................
Orosz Imperiale ...................
Márla-Terézia-tallér.............
to üst
Kgyletl tallér 
Porosz pénztári utalvány

Tartv»

166.6U 
28. - 
96.50 
18.
13
16.75 
28.25
28.25
13.75
37.25 
16 -
28.25 
16.—

23 2, 
21 7

A lap s/ellel

S/étkí-'dés ka

.nemzeti] 
egy hossj 
ország j| 
az az ut(d 
ményekij

Nem 
mennyibl

VT 7 u] 
„IN. A. I

pesti levl 
lapok érj 
miután tq 
lapunk 
szükségei] 
ezikkénel 
foglalt 
liez. nehál 
ugyanis 
szág a ti 
g y a r o rí 
s i t a n d (i 
a magyl 
ségekki 
s n e a ld 
s a n ma)

Midőn 
met lapoli 
érzelmű 
téves fogl 
nemzet cl 
ni élvei)] 
egyelőre 11

A ..Nat 
hatja. lioJ 
mely a nJ 
hun közt j 
számtalail 
melyekbel 
lan szabad 
zetiségek ] 
mint a mJ 
tokában xi

A „N.
lengyelekl 
nék azon 
lanunal sa 
riségvk M] 

teléseik ál 
nek elő. ^1 
párt közi« 
lönbség l(j 
kulturális 
és a mag}1 
forduló díj
..N Z." ő 
lenni, mé] 
csehek kö] 
nia. mint 
kéi melled 
mir az osq 
tesznek, 
mondottal! 
nationallili 
tatió ni 
zonyos ri 
gunk.

Mondj ij 
ben volt a 
szágban el

ír]
Francziábl

- Mer
kettejük ke 
gazdag örd 
üdv és rao 
gár leány, 
omnibuszon!

(J sári né 
soly vonultl

- Mief
férfiaknak 

S visszj 
rákezdé eg 
egy nem ki 
Kis m o| 

kördalát.

Trégaví 
seré a leánj 

Rá nerJ 
tés által, ml 
midőn any! 
igen sokat! 
semmit. 1

A meg] 

kiáltás, mitl 
eláruld a td 
Césarinet il 
zott jelleml 
gee kis grií 

— Tűi
Trégars md 
De miért, J 

Césarinl 
- Mind 

nő Favorali

US
ve',.)-;mmi sM/ f* j

.


